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HITLER NÉMETORSZÁG UJ 
Tehát: Hitler 

Hiler a kancellár! A müncheni mázolóse- 

éd a - kancellári Még nincs kinevezve - 

percben legalább is, amikor e sorokat 
irjuk, 

hég nincs, - de ez nem jelenti azt, hogy 

itler körül valami még történhetnék. K
i van 

árva: őŐ a kancellár. Kancellárnak kell len- 

ie, mert éppen itt az ideje, hogy Papen és 

ugenberg, a nagyipar és a nagybirtok, a tö- 

hegeknek ezt a bálványát ledöntse. 

Ezért lett most kancellár és nem azért, mer
t 

latalma és ereje éppen most lenne a l
egerő- 

ebb. Sőt, éppen most a leggyengébb. 

Nagyon ügyes taktikával „végezték ki Hit- 

ert. Előbb lejáratták és most - letaszitják. 

Ha ma egy éve került volna Közép-Európa 

egnagyobb birodalmának élére, megrázkód- 

atta volna a vén Európát. Ha ma két éve tud 

ónusra kerülni, még megváltoztatja a világ 

épét is. 
Ma semmi Ma nem fontos többé, mert vol- 
aképpen nem is kancellár és nem is ur eb- 
en a hatalmas stallumban, amelyben egyko- 

on Bismarck ült, nem is olyan régen még 

betlhman-Hollroeg és alig tegnap Síresemann. 

felültették a trónusra, hogy végezzenek 
ele. 

De még igy is, erő és hatalom nélkül, óba- 

osan ültették a pulpitusra. Jobb kézről mellé 
ltették Papent, a junkerek patrónusát, a bal- 
ára Hugenberget, a nagyipar paterfamiliasát 

s a tetejébe Neurathot, a Hohenzollernek 
édangyalát. Alulról meg a köztársasági Hin- 
lenburg támogatja a trónusát. 

Mind a négy kereke meg van kötve és igy 
helyett, hogy az Olimpusra felvágtathatna, 
lejtőn le fog csuszni. Nyikorogva és csiko- 

ogva lecsuszik. 
A számitás nagyszerü és a taktika felséges. 

Dlyan pompás, mintha a hajdani cári orosz 
iplomaták csinálták volna, vagy a mai Ve- 
ezilos tanitványok. Szinte el sem hiszi az 
mber, hogy német agyak agyalták ki ilyen 
avaszul és körültekintően. 
A nemzeti-szociálista elvakitott tömezgtől 
em lehetett szabadulni. Akárhányszor sza- 
aztatták, mindig Hitlerre szavazott. Egyre 
evesebben szavaztak ugyan rá, egyre többen 
brándultak ugyan ki belőle, de mégis, a sza- 
azatok milliói még mindig mellette állottak. 
"ekkel a milliókkal nem fenhetett okosan be- 
élni Ezek még mindig hisznek az Adolf- 
an. 

Adolfot nevetségessé kell tenni, hogy a tö- 
heg felébredjen. 

És a tömeg tényleg fel is ébred. Egy-két 
onap Hitler-uralom és Németországot bátran 
heg lehet ujból szavaztatni: nem lesz tovább 
itler-párti. 

ál milliók elfordulnak attól a nemzeti-szo- 
hin nustól, amely nem valósit meg egyebet, 

r annyit, hogy diszkreditálja az eszmét. 
ménralomra lépésével is diszkreditálta az 

l í Feder, a pénzügyi organizátora, aki 
akarta robbantani a tőke hatalmát, nincs 
eryamányban, Strasser, aki hitt a fasiszta 
em kt termelő és teremtő erejében, szintén 
Eoukpott helyet, hol maradt Goebbels, Buch, 
Mek? er, Reinhardt, Alfred Rosenberg és a töb- 

EÉs mit keresnek a megvalósulás mámo- 
Perceiben Papen, Neurath, Hugenberg? 

egalább annyit sikerült volna elérni, hogy 
: a harcburgi front kerüljön uralomra? 

§ ez sem sikerült. 

etlen egy sikerült: Adolf a kancellár. 

Adolf beül Bismarck örökébe. Ez si- 

A 
megbukott indusztrializmus, junkerizmus khi 

uerizmus torzszülötte után a hat millió 

mban lkülivel elronditott Német-Biroda- 
vajjon ki következik majd Hitler l 

Minden eszközzel fenntartja a rendet a kormány 

Jobboldali legyveres 
terrorszervezetet lepleztek le 

a lóvárosban 
Csendben zajlott le a Vasgárda vasárnapi felvonulása Bukarestben, 

ellenben Kisenevben véres összetüzések voltak 

ZZavargások Nagyváradon és Brailában 
A közalkalmazottak országos nagygyülése 

umuisszautasitotta a iizetéscsökkentést 

Bukar2st, janunár 31. 
Legutóbbi számunkban röviden meg- 

emlékeztünk már arról, hogy Mironescu 
belügyminiszter a mult hét végén magá- 
hoz kérette a napilapok főszerkesztőit, a 
kiket arra kért meg, hogy hassanak oda, 
hog a kivételesen felzaklatott kedélyek 
csillapodjanak le. Mironescunak a sajtó 
sezeteel folytatott tanácskozása mögött 
rendkivül nagyjelentőségü események 
huzódtak meg. Éppen ezért közérdekü 
ténykedésnek tartjuk, hogy a belügy- 
miniszter nyilatkozatát leközöljük. 
- Az értekezlet célia - mondotta 

Mironescu - megoitatni azokat a le- 
hetőségeket, amelyek a sajtó rendelke- 
zésére állanak a közélet megnyugtatá- 
sa céljából. Meg kell jegyeznem, hogy 
én e megnyugtatással csakis ama hi- 
vatal szempontjából foglalkozom, ame- 
lyet betöltök. Feladatom lépén a rend 
fenntartása, megállapitom, hogy ez kü- 
lönösen erőszakosságok közepette ne- 
héz. Ilyen körülmények között a köz- 

rend másképpen nem oltalmazható 
meg csakis karhatalom segélye által. 

zonban - folytatta Mironescu - 
az én felfogásom az, hogy a rendet az 
ország felsőbb érdekében is az ősszes 
jészándéku emberek bölcs együttmü- 
cödésével kell megvalósítani. 4 közerő 

pedig csupán utolsó eszközként marad- 
jon meg azok ellen, akik erőszakkal 
akarják felboritani a törpényes rerdet 

Ezért tehát felhivással fordulok a 
sajtóhoz, engedélyezze a közrend buz- 
tositásához szükséges támogatást. 
Ugyanekkor leszögezem azt is, hogy a 
legteljesebb szabadságot engedélyezem 
mindenféle erőszakmentes tüntetesnek, 
bármilyen eszme érdekében történjék 
is az s szabad folyást engedek a szak- 
mai tüntetéseknek is. 
Azok a nagy politikai és gazdasági 

problémák, amelyek ma a román nem- 
zetet is sanyargatják, a rendet szük- 
ségesebbé teszik, mint pvalaha, mert e 
problémák csakis nyugalmas légkörben 

oldhatók meg. A sajtó pártfogásának 
is ezeknek a problémáknak szempont- 
jaiból kell kiindulnia. 

De szükséges a sajtó támnogatássa 
azért is, mert hol külföldről, hol bel- 
földről gyakorta indulnak oly irányza- 
tok utnak, amelyek az ország felforga- 
tását tüzik ki célul. Ezeket a törekpő- 
seket nagyon elősegiti az az atmoszfé- 
ra, amelyet az erőszak jellemez. A 
jóhiszemüű embereknek nem szabad fel- 
ülniök az anarchisztikus izgatásoknak, 
Miután a közéleti erőszakosságok az 
ország jövbőjének szempontjából a leg- 
gyászosabb eredményre vezetnek, ösz- 
sze kell müködnünk, hogy biztositsuk 
a békés légkört és a nemze! magas ér- 
dekeipel való nyugalmas fogialkozás 
lehetőségét. 

A belügyminiszter ezután oly diszkrét 
beszédét több példával tette világosabbá 
és végül igen lelkes szavakkal ismételte 
meg a sajtóhoz intézett felhivását. 

Mit jelent a belügyminiszter lelhivása ? 
A kormány az utóbbi napokban több 
izben is behatóan foglalkozott a köz- 

élet utcára terjedő izgalmaival. A ta- 
nácskozások nyomán az az álláspont 
alakult ki - s ezt az álláspontot nem 
csupán a kormány tagjai, hanem a ve- 
zető ellenzéki politikusok is vallották -, 
hogy ezek az izgalmak tulveszélyesek s 
fellötlenül véget kell vetni nekik. 
Nem titok, hogy a kedélyek az egész 
országban tulfeszültek. Egyrészt a gaz- 

dasági helyzet, másrészt az a tény, hogy 
több társadalmi rétegtől sulyos áldoza- 
tokat kértek, hajlamossá tette a tömege- 

ket a szélsőséges eszmék befogadására. A 
legutóbbi időben különösen a jobboldali 
szervezetek mutattak feltünőbb izgé- 
konyságot. 
A kormány szükségesnek látta, hogy 

felhivással forduljon a józan polgárok- 
hoz, de ugyanekkor kötelességének tart- 
ia, hogy a szélsőséges izgatásoknak vé- 
get vessen, akármelyik oldalról jöjjenek 
is. A legutolsó minisztertanácson elhatá- 
rozták, hogy a szélsőséges mozgalmakat 
szigoru figyelemmel fogják kisérni és 
minden eszközt igénybe vesznek elfojtá- 
sukra. 

Egy lantasztikus összeesküvés leleplezése 

Az utóbbi napokban a sziguranca fő- 
városi központja jobboldali összeesküvő 
társaságnak jölt nyomára. A nyilvános- 
sággal a következőket tudatták: 
A sziguranca hosszu ideig tartó megfi- 

gyelés után rajtaütésszerü házkutatást 

tartott egy Dumitrescu nevü asztalosnál, 
akinek Bukarestben a Calarasi-utcában 
van az üzlete és mühelye. 

Az asztalos lakásán különböző sulyo- 
san terhelő irásokat és 500 vasbuzo- 
gányt találtak. A buzogányok gömbbé 
szélesedő részén hat, lecsavarható szög 
áll ki. Az egész gömb leszerelhető és 
bensejében 12 puskagolyó helyezhető 
el szabályos sorban. Tehát afféle rob- 
banó buzogányokról van szó. 
Az egyik buzogány golyókkal megtölt- 

ve került a házkutatás alkalmával a szt- 
guranca birtokába. E buzogányban egy- 
uttal egy levél is volt, amelynek szöve- 
ge a következő: 

17-ES SZÁMU BAJTARS! 

Atadatik neked az I. osztályu Luzo- 
gány, mibel jó légionista pvagy. Az a 
mód, ahogyan ezt a buzogányt kezel- 
ni fogod, őszinte hazaszezetedről fog 
tanusaágot tenni. Ne feledd, hogy az 

Isten opálasztott ki az ország megmen- 
tésére és ezzel a kuglibábbal „vigasz- 
tald barátaink közül a 12-es szamut. 

é 

Az állambiztonsági bivatal megállapi- 
totta, hogy ez a feltünően homályos fo- 
galmazásu levél parancs valamilyen me- 
rénylet elkövetésére. A nyomozások so- 
rán ugyanis politikusok és közéleti veze- 
tők nevét tartalmazó névsort 1s találtak. 
A névsoron szereplőket a terrorszervezet 
sorba meg akarta „vigasztalni". 
A fekete listára helyezettek között a 
miniszterelnök, oalamint a kormány 
tagjai is szerepeltek.



2. oldal 

Az összeesküvő társaság leleplezése 
érthetően nagy izgalmat váltott ki a fő- 
városban. A leleplezést követőleg a kor- 
mány minisztertanácsot tartott, amelyen 
megbeszélték a jobboldali szervezetek 
anarchista készülődéseink kérdését. Köz- 
vetlenül azután a belügyminiszter magá- 
hoz kérette a sajtó vezetőtagjait. 
A nyomozás egyébként lázasan folyik 

tovább. 

A vasgárdisták 
vasárnapi lelvonulása 
Megirtuk, hogy a kormány engedélyez- 

te a vasgárda vasárnapi tüntetését, de 

egyben erélyes rendszabályokat fogana- 

tositott az esetleges rendzavarások el- 
fojtására. 
A fővárosban alkalmazott rendszabá- 

Ilyokon kivül az ország összes rendőr- 

ségei kettős készenléttel vigyáztak oa- 
sárnap a rendre és nyugalomra. 

Vasárnap délután többezer főnyi diák- 
ság vonult fel papok vezetésével és a 
menet élén azt a kőkeresztet cipelve, a 
melyet eredetileg az Ismeretlen Katona 
emlékmüvére akartak elhelyezni, a met- 
ropóliára. - Itt istentiszteletet tartot- 
tak s a templomban elhelyezték a kő- 
keresztet. A hatalmas tömeg innen a 
Károly-parkba ment és egy keresztala- 
ku koszorut tett le az Ismeretlen Katona 
emlékmüvére. A tüntetés rendzavarás 
nélkül zajlott le s a karhatalom közbe- 
lépésére sehol sem került sor. 

Véres zavargás Kae evben, 

tüntelések Váradon és Brailában 

Ezzel egyidejüleg az ország különböző 
pontjain szintén diáktüntetések voltak, 
amelyek zavargásokká fajultak. Nagy 
váradon, vasárnap délután a Casa Na- 
tionala épületéből ötven főnyi diáktő- 
meg tódult ki az utcára és a Bémer-téren 
szimpátia-tüntetést rendezett a sukares- 
ti vasgárdisták mellett. Már a Casa Na- 
tionala előtt rendőrosztagok figyelmez- 
tették a tüntetőket a feloszlásra, a diá- 
kok azonban ennek ellenére is tömött 
sorokban és énekelve tovább tüntettek. 
A Bémer-téren ekkor megerősitett 

rendőrosztagok várták őket. A diákok 
felháborodva tiltakoztak a hatósági be- 
avatkozás ellen. A vita elfajult, majd 
a diákok megütköztek a karhatalom- 

A megtámadott rendőrök gummibotjaik- 
kal védekeztek, Miután sikerült a tün- 
tetőket szétverni, igazoltatások után a 
karhatalmat bántalmazó diákokat őrizet- 
be vették. 
Brailában a vasgárda szintén véres 

botrányt rendezett. A szociáldemokrata 
munkások gyülést tartottak, hogy uj 
alapokra fektessék a kikötőmunkások 
szövetségét. 

A vasgárdisták azonban megrohamoz- 
ták a gyülésező munkásokat és péres 
botrányt provokáltak, amelynek során 
számosan megsebesültek. 

Több letartóztatás történt. 
Kisenepben a teológiai hallgatók és 

papnövendékek tüntettek, amelynek so- 
rán megütköztek a karhatalommal. Véres 
közelhare után sikerült a reverendás 
vasgárdistákat visszaszoritani a papne- 
veldébe. Jasiban a kormány ellen ren- 
deztek tüntetést a vasgárdisták, majd 
felhevültségükben megrohantak egy há- 
zat, amely a Szent Antal templom köze- 
lében fekszik és amelyben egy szegény 
zsidó ember lakik. 
A vasgárdisták templom, isten és oal- 
láspédelenm - felkiáltással, családostul 
kikergette házából a szerencsétlen em- 
bert, a házat pedig, mielőtt még a ha- 
tóságok közbeléphettek volna. lebon- 
tották. 

Csend és rend 

a közalkalmazottak 

kongresszusán 
Vasárnap tartotta meg országos kon- 
gresszusát a közalkalmazottak szövetsége 
is. A nagygyülés minden rendzavarás 
nélkül ért véget, noha a résztvevők han- 
gulata eléggé feszült volt. Elsőnek Bra- 
disteant, a szövetség elnöke szólalt fel, 
aki 

a kormány által foganatositott fizetés- 
leszállitást embertelennek nepezte. 
Utána Hurmuzeéscu tanár, majd /oni, a 
tanitószövetség elnöke beszélt. Mindket- 
ten erős hangon birálták a kormány in- 
tézkedését. 
A nagygyülés határozati javaslatot fo- 

gadott el, amely az ország összes állami 
tisztviselőinek és közalkalmazottainak 
nevében 
oisszautasitotta a fizetéscsökkentést. 
A határozati javaslat tiltakozik az ellen, 
hogy a redukciós intézkedés két táborba 
osztja a közalkalmazottakat, a pártfo- 
soltak és a kitaszitottak táborába. Kö- 
petelik a törvénytelen kinecezések és 
előléulatésael aznnpali felülpizszaálása .s. 

tén tartott a t 
munkának. Célja az volt, hogy az összes 

üzemekben 
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Bukarest, január 31. 
Lugosianu kereskedelmi miniszter, a 

kormány megbizottja ma telefonon kö- 
zólte Vajda miniszterelnökkel, hogy a 
ilföldi hitelezőkkel folytatott tárgvalá- 

sok már vég felé közelednek és sz mbat- 
ra valószinüleg be is fejeződnek. A je- 
lentés szerint még vannak ellentétek, de 
a megegyezésnek lényeges akadáluai már 
nincsenek. 
Ha Románia elfogadja a hitelezők mos- 

tan. feltételeit, akkor 
a kincstár terhei épi 2600 millió lejjel 
fognak kisebbedni. 
A tárgyalások folyamán sikerült a 1ór- 

lesztési részleteket másfél épre elhalasz- 

sza 

tatni. Rendezésre most már csak a hábo- 
ru alatti kölcsönök ügye vár. A kültföldi 
hitelezők ragaszkodnak ahhoz, hogy a 
kamatokat pontosan, egészen és szilárd 
pvalutában fizesse a kormány. 
Lugosianu valószinüleg hétfőn 

omániába. 

BAJOK A NEMZETI BANKKAL 

A genfi egyezménnyel kapcsolatban 
ellentálló Banca Nationalaval még most 
sem sikerült a kormánynak kiegyezni. 
A Jegybank vezetősége semmiképpen 
sem hajlandó beleegyezni abba, hogy 
élére szakértőt nevezzenek ki. 

tér visz- 

A döntő szót ebben az ügyben a részvé- 

Csals márcims 1-én vo- 
Eulmndle Ere az unjeomnmdcaeol« 

Bukarest, január 31. 
A hadügymnnusztérium az 1933-as kontin- ' március elsejére halasztotta. 

gens bevonulási terminusát február 15-ről 

Az adóvallomások uj határidtje. 
icbraár . 

Bukarest, január 31. 
A pénzügyminiszter ma az adóbevallás ter- 

minusát, amely tudvalevőleg január 31-én járt 
volna le, február 15-ig meghosszabbitotta. 

Eddig ötven embert logtak le 
a bukuaresti kémszervezeit 
nyomozása kapcsán 

Egy 32 éves bolgár mérnök volt a kémtárssság feje 
Bukarest, január 34 

A bukaresti főpostán leleplezett kém- 
szervezet ügyében a sziguranca, valamint 
a polgári és hadbiróság lázasan 
folytatja a nyomozást. Vasárnap és hét- 
lőn szünet nélkül tartottak az őrizetbevé- 
telek s 
eddig mintegy ötven gyanusitott van a 
hatóságok kezén. 

Kihallgatásuk és 
nappal folyik. 
A kémszervezet élén az eddigi adatok 

szerint egy Terekele Dimitroro Ioban 
nevü bolgár forradalmár állott. Tewekce- 
lew, aki 32 éves, a brünni müegyetemet 
végezte és mérnök. Tanulmányainak el- 
végzése után a sziguranca jelentése sze- 
rint Oroszországba került, ahol speciális 
kémtanfolyamot hallgatott. Ennek a be- 
végzése után Romániába küldötték álli- 
tólag azzal a megbizatással, hogy a bal- 
oldali eszmékkel rokonszenvező magyar 
állampolgárok közül válassza ki a megfe- 
lelő anyagot s ezekkel szservezze meg a 
kemosztály. 
Tewekelew e megbizatásának, amely 

kissé hihetetlennek látszik, nem tudott 
eleget tenni. Hogy ez a sikertelensége raj- 
ta mult-e vagy a magyarokon, azt csak 
a sziguranca tudhatja. Tény az, hogy a 
mérnök a magyarok helyett bolgárokat 
keresett ki s ezeknek segélyével a főpos- 
tán meg is alkotta a kémközpontot. 
Ugyanekkor összeköttetést létesitett a 
Dobrudzsában müködő D. R O. nevü for- 
radalmi szervezettel is. Első 
megbizottja egy Ignatow Mihail Mitin ne- 
vü ember volt, aki a lemásolt anyagot 
Oroszországba továbbitotta. 
A kémszervezet futárszolgálatát egy Ta- 

bacoff bolgár végezte. 
Tewelekew alapjában még csak kezde- 

tervbevett szervezkedési 

szembesitésük éjjel- 

állami intézményekben és 
embereket állit fel. Egyelőre azonban 
csak a postát sikerült beszerveznie. Itt 
felbontoiták az állami leveleket, lemásol- 
1ák a fontosabb iratokat, megfejtették a 
titkos táviratokat és azokat azonnal to- 
pDábbitották is külföldre. Ez a postai szer- 
vezet nyolc hónapja folytatta már mükö- 
dését. A sziguranca már hosszabb ideje 
nyomában volt a társaságnak 

Mielőtt az állambiztonsági hiovatal a 
letartóztatásokat megkezdte volna, de- 

dobrudzsai 

tektipek egy Bécs felé utazó, gyanus 
fiatalembert a ponalon elkábitottak, bő- 
röndjeit felnyitották és azokban több 
katonai okmányokrol készült fénykép- 
másolatokat, valamint titkos irásokat 
találtak. 

A sziguranca emberei a fényképmásola- 
tokat lefényképezték, hogy igy bizonyité- 
kaik legyenek, a fiatalembert pedig to- 
vábbengedték Bécs felé, ahol az egész 
kémszervezet központja volt. 
A letartóztatottak között már katonai 

személy is van. Ez egy Sulfursky nevü 
közkatona, aki a negyedik huszárezrednél 
irodaszolga volt. Sulfursky azokat a le- 
veleket, amelveket a főpostán való fel- 
adás céljából biztak rá, nem a postára 
vitte, hanem a kémek egyik fővárosi bu- 
vőóhelyére. 
A legujabb jelentések szerint a szigu- 

ranca megállapitotta, hogy Tervekelervt 
és társait 
ugyanaz a bécsi kémközpont szerződ- 
tette és pénzelte, amely annakidején 
Salamon fFált, Verzarut ás társaikat fi- 
nancirozta. 

Megállapitották azt is, hogy a kémek fő- 
leg a külügyminiszterium levelezését tar- 
tották számon. Jellemző, hogy 
a román-orosz megnemtámadási egyez- 
ményre ponatkozó összes román lepele- 
zést lefén yképezték és Moszkovába jut- 
tatták. 

Tömeges tiszíviselő- 
elbocsátás a nagyváradi 

vrárosházán 
Nagyoárad, január 31 

A nagyváradi városi tisztviselők feje 
fölött hetek óta ott lebeg az elbocsátás 
Damokles-kardja. A tisztviselői kar leépi- 
tési bizottsága most Soós István dr alpol- 
gármester elnöklete alatt ülést tartott és 
megállapitotta. hogy jelenleg 10 olyan 
tisztviselő van a városnál, akik létszám- 
fölöttiek. Ezeket okvetlenül elbocsátják, 
azzal az öt tüzoltóval együtt, akik szintén 
létszámfölöttiek. A bizottságnak ezekután 
csak az lesz a feladata, hogy a tisztvi- 
selők családi és anyagi helyzetének mér- 
jegelésével szemelje ki az elbocsátandó- 
at. ; 

kisebbedik a kin § 

tár terle na a venfi megátlanodás vénleges lem 
nyesek gyülése fogja kimondani. 
rozat könnyen lehet meglepő, mert 
részvényessek többsége kidbale 

maga a pártvezér fog felszólalni. 

tani a város kötelékéből azokat a tisztvi. 

elgázolt valakit, annakidején 5 hónapi 
fogházbüntetést kapott, amelyből mát 
két hónapot le is ült. Védője kérésér 

1937. február 1. 

A hati 
a 

berális. : vőle ' 
BRATIANU GYÖRGY 

pártjánk vezetősége ma ülést tartott 
melyen elhatározták, hogy a kaluara el 
ülésén a politikai helyzet érdesebe 

GOGA 

nyilatkozatot adott az Adeverulnak, k. 
jelentve, hogy amennyiben az orszá, 
égető problémáit nem oldják meg ki 
teles intézkedésekkel, a „konvulzió" ki 
kerülhetetlen. 

Ettől függetlenül azonban el kell bocsi 

selőket is, akiket törvénytelenül neveztek 
ki. A városházáról kiszivárgott hirek sz. 
rint ilyen tisztviselő legalább 20 van. 
A tömeges leépitések miatt a nagyvánmn. 

di városi tisztviselők között rendkivil 
idegesség és elkeseredés uralkodik. 
....... 

Amnesztiát kapott a gázoló 
budapesti szinésznő 

Budapest, január 3 
aludi Sári, az ismert budapesti 

nészné aki autójával legutóbb halálosan 

Horthy kormányzó ma elengedte a bünte. 
tés további részét I 

Ismét házkutatás volt 
a temesvári magán. 
alkhalmazottak egye- 

I [ b sü etében 
; 

0 Temesoár, január 31 
Szombaton déluán Salescau komiszát 

megfelelő rendőri kisérettel megjelent a 
temesvári magánalkalmazottak egyesüle. 
tének helyiségében és ott házkutatást tar é 
tott Az iratszekrényeket lepecsételtle, ! 
magát a helyiséget azonban topábbra is 
szabadon hagyta a tagok rendelkezésére, 
A rendőrség az ügyészség utasitására 

járt e. Az ügyészség ugyanis kiadta a pa 
rancsot, hogy az egyesület minden iratait 
es egész levelezését le kell foglalni és he 
kell terjeszteni. Az egyesület vasárnapm 
munkanélküli gyülést akart tartani, ezt 
azonban a rendőrség betiltotta. Kiszivár- 
gott hirek szerint az ügyészségnek tudo- 
mására jutott volna az, hogy az egyesület 
kommunista agitációt fejt ki s ennek az 
érdekében akarta rendezni a munaknél 
küliek tüntető gyülését 
A lefoglalt levelezésből azt akarják 

megállapitani, hogy az egyesület össze- 
köttetést tartott fenn a kommunista szef- 
vezetekkel, sőt éppen ezek utasitásáta 
akarta megrendezni a munkanélküliek 
gyuülését is. 
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Még nincs döntés arról, 
hogy mikor szállitják át 

Matuskát Magyar- 

országra 
Budapest, január 31 

A bécsi törvényszék kőnyomatosa k0 
zölte, hogy Matuskát vasárnap autóban 4 
magyar határra kisérik, ahonnan a ma 
gyar rendőrségi autó továbbviszi Bud2 
pestre. Budapesten, illetékes helyen mes 
cáfolták ezt a közleményt, azzal, hog 

kiada . 
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a pestvidéki törvényszék Matuska 
tásáról hivatalos értesitést még nem 
pott. i 
Ujabb jelentéseink szerint a pestvidő 3 

törvényszékre ma délelőtt megérkezet 
bécsi Landesgericht átirata, amely i 
közlik, hogy hajlandók Matuskát kia. 
abban az esetben, ha a magyar kormal 
nyilatkozatot ad, hogy vizsgálatot in H 
tanak s nem főtárgyalást, s hogy vizit 
lat után Matuskát azonnal visszasz 
ják Bécsbe. 
A pestvidéki törvényszék az 

ma jelentést tett a kormánynak. 
átiratról 
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Adóeliiikolás miatt 
5 millió birság 

Nagyoárad, január 314 

Megirtuk nemrégiben, hogy egyik 
alkal- 

tjának feljelentésére Deutsch Ala- 
1 mazot J . . 

ár nagyvaradi haztulajdonost adóeltitko- 
l lás miatt a pénzügyi hatóságok 3 millió 
Den lejes birsággal sujtotta. Deutsch a horri- 

bilis birság ellen a penzügymiiszterium- 
A hoz felebbezett, annál s inkább, mert a 

ki. énzügyigazgatóság a 3 milliós birságot 

zég Deutscb bérpalotájára már be is kebelez- 
ve. ite. A felebbezésnek nem volt eredmé- k. te. 

aa " e 
A tábla is szabadlábra 

Csá. . 

" helyezte Gyarmati nagy- 
e e 

váradi városi tanácsost 
Nagyvárad, január 31 

i, Körülbelül egy héttel ezelőtt történt, 
vüli hogy a tanácsülésre igyekvő Gyarmat 

a Sárdor városi tanácsost a rendőrség le- 
tartóztatta és átadta az ügyészségnek. A 
törvényszék vádtanácsa néhány nap- 

pal ezelőtt azt a határozatot hozta, hogy 
Gyarmatinak vizsgálati fogságát rendeli el 
de a határozatot az ügyészség megfeleb- 
hezte. A tábla vádtanácsa most ugy dön- 
tött, hogy Gyarmati ellen nem szükséges 
letartóztatási végzést kiadni. A meghur- 

ló 

31 
szi. 

sé 
Z .. z 

" colt városi tanácsost tehát, ha az ügyész- 
nát ség ujra nem felebbez, szabadlábra fog- 

sére ják helyezni. 
üte. ; 

Budapesten is megjeleni"- 
7 a gummibot 

Budapesl, január 31 
A belügyminiszter elhatározta, hogy a 

budapesti rendőröket - amerikai mintá- 
a - gummibotokkal szereli fel. A rend- 
őrök már február elsején megkapják a 

531 cummihotokat. 
zát 

a : .. 
. Az udvarhelymegyei 

é 9 

iparosok és kereskedők 
! . [ .e.g 

, tiltakozó gyülése 
aa Székelyudoarhely, január 31 
pa. Udvarhelymegye iparosai és kiskeres- 
tait edői vasárnap tartották meg tiltakozó 
he gyülésüket Székelyudvarhelyen az ellen a 

pra sérelmes rendelkezés ellen, amely a szé- 
ett kelyföldi kisiparosokat a bakaui munka- 
ár kamarához osztotta be. A gyülésen meg- 
do jelent a kisiparosság egyetlen parlamenti 
ilet képviselője, Szabó Béni is. 
7 A gyülés határozati vavaslat fogadott 

1e1 e, amely szerint a székelyföld. kisiparo- 
ák s0k 10. morandumban tiltakoznak a sérel- 
A mes ir tézkedés ellen az illetékes miniszte- 
5 é riumeknál és kérni fogják, hogy a szé- 
1 ely megyéket vagy a mar osvásárhbely, 

iek él a brassói munkakamarákhoz osszák 

Egy ismert budapesti 
, lapkiadó öngyilkossága 
át Budapest, január 31 

Szemere Géza, több budapesti szaklap 
és folyóirat kiadója, ma délután felment 
a Newyork palota harmadik emeletére e 
onnan az utcára vetette magát. Az ön- 
gyükos teljesen szétzuzódott testtel, hol- 
an terült el a kövezeten. Szemere ön- 
Evilkosságának ismeretlen a háttere, mert 
1 iadó, akinek tekintélyes vagyona volt, 
"mónikus családi életet is élt. 

AVERU S-com 
tnm 

a közismert borotvapenge, vékony, 
udanyos és tartós. Mindenütt 
apható. Tegyen kisérletet és nem 

v0g többet más pengét használni. 
VEZERKÉDPVISELET És RAKTAÁR 
ukarest, Calea Calarasilor 30 
e ..... - - 

a
 

peursc5 Aladár nagyváradi 6áziulajdonos 
eszmélenenül összeesemn, amikor a minisz- 

seri 6al1ároszairól érlesült 

nye, mert a pénzügyminiszterium nem 
csökkentette a birságot, hanem annak ösz- 
szegét 

? millióról 5 millióra emelte fel. 

Amikor Deutsch Aladár a miniszterium 
döntését megtudta, eszméletlenül esett 
össze. A nagy izgalom miatt elővette régi 
sulyos szivbaja, ugy, hogy most állapo- 
ta minden pillanatban válságosra fordul- 
bat 

t 

ES. IL. 

GRAND 

t 

A főváros legnagyobb és led 

még sehol semmi 
aMADE TARETAL 

a Galeries Lafayette a posta, a Cassa de Depuneri palotáival vala- 
mint a Banca Nationala és az wazságügyi palotával szemben. 

beosztása és berendezése által, amely a legcsaládiasabb kényemet 
biztotosítia. Kávéház, étterem, elsőrendű bar. 

Szobaárak 

3. oldal 

A BUKARESTI 

HOTEL 
" 

* 

elsőrangu szálloda, kiválik 

130.- lej1ől. 

eredmény 
A szociáldemokraták nem utasitották mereven vissza a Daladier ajánlatát 

Páris, január hó 31 
Amilyen gyorsan megoldást nyert 

német kormány-válság, olyan lassan 
vontatottan halad előre a Írancia kibonta- 
kozás. Daladier tárgyal, de eddig: sehol 

a 

semmi eredmény. A legkülönbözőbb párt- 
állásu államférfiakat felke-este a volt 
haduügyminiszter és ma délelőtt megjelent 
Lebrun köztársasági elnöknél is, hogy ed- 
digi tárgyalásairól beszámoljon. 

Daladier heszámolt arról, hogy először 
Caillaux-szal tárgyalt. Caillaux vélemé- 
nyére nemcsak Daladier. hanem egész 
ranciaország nagyon kiváncsi, Cail aux 

a francia radikálispárt megteremtője volt 
és nem egyszer. mint pénzügyminiszter is 

és 

szerepelt. Erős keziü pénzügyminisztere 
volt a Painlave kormánynak, amely éppen 
azért bukott meg, mert Caillaux erős ke- 
ze nem tágitott. üzekben a napokban, a 
mikor a Paul Boncour kormányát is pénz- 
ügyi kérdések buktatják meg, nagyon 
természetes, hogy Dajladier elsősorban 
Caillaux-szal tárgyal. Arról, hogy Cail- 
lauxnak mi a kibontakozásról a vélemé- 
nye, semmi sem szivárgott ki. 
Cailauxon felül tárgyalásokat folyta- 

tott még Daladier Chautemps-mal, De- 
Monsie szenátorral, Francois Alberttel és 
odanyilatkozott, hogy nincsen még végle 
ges megállapodása Ő ugyan ugy reméte, 
hogy még vasárnap estig össze tudja álli- 

A lalu lakóssága 
maga ilélkezett a gyilkosokon 

Drámai kivégzések egy bulgáriai vasuti állomáson 

Szófia, január 31. 
Néhány nappal ezelőtt borzalmas rab- 

lógyilkosság játszódott le a bulgáriat 
Petrovo községben, ahol három Iö dmü- 
ves meggyilkolta és kifosztotta a falu 
tanitóját A tetteseket, akik a szerencsét- 
len áldozattól 5000 lévat zsákmányoltak, 
csakhamar elfogta a csendőrség 
A gyilkosokat, akik ellen január 28.-ra 

tüzött ki tárgyalást a hadbiróság, fegy- 
veres csendőrök kiséretében vonatra il- 
tették s utnak inditották Szvetivacs ke- 
rületi székhely felé. : 
Kezdetben meglehetősen simán folyt 

az ut, Behca állomás közelében azonban 
30 marcona kinézésü fegyveres peltro- 

pvói paraszt toppant elő, akik megállás- 
ra fenyszerítették a pvonatot, majd le- 
fegyverezték a csendőröket. A parasz- 
tok csakhamar a szabadba hurcolták a 
vabloógyaulkos földmiveseket, akiket a 
csend rök szemeláttára egymás után 
agyonlőttek. 

A gyorsan lebonyolitott kivégzések 
után a parasztok visszaadták a csend- 
őröknek a fegyvereket, jelt adtak a vo- 
nat indulására, aztán, mintha misem tör- 
tént volna, csendesen elszéledtek az ál- 
lomás közeléből. 

A csendőrök jelentést tettek felettese- 
iknek a különös gyilkosságról. 

Nagyarányu sikkasztás 
a pelrozsényi nyuydijnénztárnál 
A sikkasziásból kelelkezem deficiet nyugdij- 
megvonásokkal igyekeziek ellüntemni 

Petrozsény, január 31. 
A zsilvölgyi bányamunkásságnak ujra ala- 

pos okot adtiak a felzudulásra és elkeseredés- 
re. Kiderült, hogy : 
a petrozsényi munkás-nyugdijpénztárnál 
nagyszabásu pisszaéléseket követtek el. 

Ebben a pillanatban még nem lehet megálla- 
pitani, hogy az elsikkasztott összegek, - mert 
miegyébről lenne szó, mint sikkasztásról?! 
- mennyire rugnak, a vizsgálat eddigi ered- 
ményéből azonban következtetni lehet arra, 
hogy a hütlenül elkezelt és ellopott pénz ösz- 
szege meghaladja a milliót. 

Ezt a milliónál nagyobb összeget pedig a 
sikkasztók segélyre szorult beteg és rokkant 
munkásoktól vették el, amint ez a továbibak- 
ból kiderül. 
A vizsgálatot följelentésre inditotta meg az 

l ügyészség. Hamarosan bebizonyosodott, hogy 
a följelentés alapos volt. 
A főügyész nehány ora alatt rájött, hogy 
néhány hivatalnok rövid idő alatt töb. 
száz ezer lejt sikkasztott el. 

FEzek azonban csak a fÉriss keletü bünök. A 
régieket most kuatják. 
Hogyan követték el a visszaéléseket? Na- 

gyon egyszerü és jellemző módon: kihasznál' 

biztositónál uralkodik. A lelkiismeretlen hioa.- 

hamis nyugtákkal maguk is felszedték a ki 
fizetésre váró nyugdijakat. Természetesen, a 
nyugták valóban létező nyugdijasok neavéről 
szóltak. Ezek a nyugdijasok maguk is fel 
szedték a nekik járó összegeket, amiket igv 

ták azt a nagy rendetlenséget, ami a munkás. 

talnokok nyugtákat állitottak ki s ezekkel a / 

kétszer fizettek ki: egyszer a valódi nyugták 

tani kormányának névsorát, de ez nem 
sikerült és igy az elnöktől arra kér enge- 
delmet, hogy továbbra is tárgyalhasson. 
Lebrun ezt az engedelmet megadta és 

Daladier most a szociáldemokratákkal 
tárgyal. akik nem utasították vissza aján- 
latát. Leon Blum az ajánlatra azzal vála- 
szolt, hogy kijelentette: fontolóra veszik 
Daladier ajánlatát és arról a legrövidebb 
időn belül határoznak. 
Közben, negyvennyolc óra multán, feb- 
ruár elseje lesz és Franciaország, meg- 
szavazott költségvetés hiányában - ex- 
lexbe esik. 

kormányválság megoldása ezért so- 
káig nem huzódhatik. 

és egyszer a hamisitott nyugták után. Látható 
ebből, hogy milyen nagy rend uralkodott s 
nyugdijpénztárnál. 
Az eddig előkerült hamis nyugták alapján 

a főügyész 400 ezer lej kárt állapitott meg, ea 
azonban még nem pégleges összeg. A vizsgá- 
lat még folyik, Ruder Jenő volt pénztárne- 
kot és Rettegi tisztviselőt azonban már is le- 
tartóztatták. Ez a két név azonban csak meg- 
kezdi a további letartóztatások sorozattá. 
Lesznek nagyobb szenzációt keltő nevek is a 
bünösök között. 
Az igazán jellemző fordulat azonban csak 

most következik. A nyugdijpénztárnál a k- 
kasztások deficitet eredményeztek. Erre ter- 
mészetesen rájöttek már régebben. A deficit 
viszont nagyon kellemetlen volt a vezetőség- 
nek s ezért elhatározta, hogy nagyon meg- 
rostálja ezentul a nyugdijasok számát. Igy 
aztán annyira megszoritotta a nyugdijilleté- 
kesség határát, hogy 
rengeteg munkaképtelen munkás nem tu- 
dott hozzájutni az őt jogosan megillető 
nyugdijhoz. 

Azonban ez sem volt elég. Ujra és ujra felül- 
vizsgálatokat rendeltek el s igy azok a mun- 
kások sem lehettek nyugodtak, akiket egyszer 
már munkaképtelennek nyilvánitottak. Jött a 
felülvizsgálat és megvonta tőlük a nyugdijat. 
Ilven felülvizsgálat volt például a sikkasztás 
leleplezésének előestéjén is. Az elmult évben 
a petrozsényi Casa Cercuala orvosai megfele- 
lő szigorral kétszáz munkásnak állapitotta 
meg a nyugdijilletékességet. Váratlanul azon- 
ban betoppant egy bukaresti inspektor, felül- 
vizsgálatot tartott és százat kidobott a nyug- 
dijazottak közül. 

Hiába, a deficitet valahogyan pótolni kel- 
lett. Azt a defiictet, amit a sikkasztások okoz- 
tak. A sikkasztók leleplezése természetesen 
nem sokat segit a nyugdijasokon. A deficit 
megvan. a bukaresti inspektor felülvizsgálata 
pedig független a sikkasztástól, legalább is 
tormailag. Az jogérvényes marad még akkor 
is. ha a munkásbiztositó egész tisztviselői ka- 
rát letartóztatják sikkasztás miatt, 

nőfha, jee és manduegyuba, 

kerül, ha rendszeresen 5z070. 

ekervle * nacofpastát 
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4. oldal 

PEBEC 
FOGPASZTANAK 

4. Megóvja a lagak ragyogó fehérségétl és egészségől. 

E 2. Semlegesiti a kéros szájsaval. 

' f 3. Uditőleg hat és megszünleti a kellemetlen szájszagot. .. 

Emellet teljesen árlalmatlan. -. 

PÁRISI TÜKÖR 
„Music-Hall" attrakcióval füszerezett 

mozik. Institut de Beauté autók szá- 
mára. Páris lóhus logyasztása. 

Páris, január hó 31 

MUSIK-HALL ATTRAK- 

A nagy filmpaloták vezetői, mintha at- 

tól tartanának, hogy a film egyedül nem 

nyujt elég szórakoztató bódulatot a kö- 

zönségnek, lassanként és mind ralfinál- 

tabb musichall attrakciókkal füszerezik 

a bhivatalosan feltalált filmpecsenyét. 

A Marivaux, a Gaumont, a Paramount 

a hangosfilm uralma ellenére, amugy is 

megtartotta tekintélyes számu szimfóni- 

kus zenekarát. De ujabban, a lokális att- 

rakciók mellé idegen sztárokat léptetnek 
fel. Igy a GCaumontban jelenleg a leme- 

zeiről ismert berlini Marek Weber és ze- 

nekara vendégszerepel. A legujabb pári- 

si filmszinházban, a „Rex -ben pedig 

maga fohann Strauss és bécsi muzsiku- 

sai büvölik el a melódikas valcer szerel- 
meseit. 

A „Rex", mely talán joggal mondható 

Európa legszebb filmszinházának - 
olyan szinpaddal és a modern szinpad- 

technika minden felszerelésével rendel- 
kezik, hogy attrakció-számait az Ameri- 

kából imporált, girl-csoporttal együtt, 

a music-hallnak nagystilüségével mutat- 

hatja be. E mozi különben a luxus és 

modernség minden eszközével felszerel- 

ten, 4000 férőhellyel rendelkezik. Külön 

érdekessége a belső architektura. A kül- 

ső egész modern épitkezési stilussal el- 
fentétben, belül a terem valami romanti- 
kus délvidéki táj képét mutatja. Nem 
látszik mennyezet, se fal. Ellenben szik- 
rázó csillagokkal telehintett, szafirkék ég 
boltozódik és fal helyett rózsával futta- 
tott oszlopvilla szilhuettje mögött rej- 
tőznek kis páholyok. 
Ez a luxus mozi, melynek minden leg- 

apróbb részlete: világitása, toalett termei, 
sót egy kedvesen berendezett gyermek- 
szoba (nappal letétbe helyezett cseme- 
ték számára) a legpazarabb eleganciával 
készült - nem e krizises' időre kalku- 
lálva. Az épitkezése három évig huzó- 
dott, tehát még „prospéritás' korszaká- 
ban rakták le az első követ. Hogy a Rex 
raffinált szépsége mellett meddig fog él- 
ni mozi formájában, arra valószinüleg 
boldogtalan tulajdonosaik is kiváncsiak. 

SZÉPSEGÁPOLÓ SZALON AU- 
TÓK RÉSZÉRE 

Az „Institat de Beauté' intézményét, 
egy élelmes vállalkozó az autóknál is 
meghonositotta. Ha a garázsban az autó 
olaj. benzin és egyéb „létszükségleteiről" 
gondoskodnak, ugy e „szépség szalonban 
a kocsis szépségére viselnek gondot. 
A garázsszerü épület udvarán autók 

hosszu sora kapaszkadik egy láthatatlan 
motor által huzott láncra. A láncra fü- 
zött autók mentén pedig, mint valami 
operett-kép, - egyforma beige szinü 
dresszbe öltözött girl-ök és bovok szinte 
ütemes mozdulattal, öntözni kezdik a ko- 
csit. Mindegyik a kijelölt szerep szerint: 
egyiknek az elülső, másiknak a hátsó ke- 
rék jut, a harmadik az üveget dolgozza 
meg. Mindez, körülbelül 8-10 méternyi 
láncvonal mentén. 
Az autó tovább gurul a láncon és már 
egy másik müvelet alá kerül. Itt hatal- 
mas villanyszáritó eszközzel - akár egy 
vibrációs masszázs készülék - ujabb girl 
és bov csoport száritja fényesre a vizes 
kocsit. Végül porszivó gépet kezelő girl- 
ök a kocsi belső kárpitját tisztogatják, 
kefélik. 
Mindez pontosan kilenc percig tart. És 

máris hangzik a megafon öblös kiáltása: 
Kérem 4963 RES tulajdonosát. Mire a 
tulajodonos, ki közben, ha ked 
ta, a helyszinen lévő bárban meg is iha- 
tott egy-két pohár apérétifet, - egy 
üvegkalitka mögött ülő ujabb girlnél le- 
fizetve a „szépészeti taxát , át is veheti 
a kocsit. És friss, jószagu, fényes, tiszta 
eutóval szaladhat tovább. 
Ime a tavlorizált munka eredménye: 9 

perc alatt a megszépitett autó. 

ve tartot- 

PÁRIS LÓHUSFOGYASZTÁSA 
Talán nem éppen étvágygerjesztő té- 

ma. De érdekes és jellemző Párisra ez is. 
A lóhusfogyasztás ma nagy városokban 
általános és természetes. Hogy Párisban 
azonban miért öltött ujabban olyan mé- 
reteket, annak speciális oka nem az ol- 
csóságában, de gyógyitó hatásában van- 
nak. A párisi kórházak nagyrésze ugyan- 
is a vérszegény, tuberkulotikus és bélin- 
fekciós betegeket nagyon gyakran a 
nyers lóhusból készült hasséval táplálja. 
Igen sok orvos ezt, mint a legkitünöbb 
vérképző orvosságot rendeli betegének, 
sőt a francia atléták közül többen hivei 
a nyers lóhusfogyasztásnak. 
Mindezek hozzájárulnak a lóhusszük- 

séglet emelkedéséhez. Maga a belföld 

Ammnerile a muyuáan 
temgerem felvemuliai- 
ia feljes madiflottáján 

Jlapánban ériési izgalmat okozott 

San-Francisco, január 31. 
A san-fíranciskói sajtó egvhangu és 

egyszövegü jelentést tesz ma koözzé, a 
mely közli, hogy az amerikai tengeri 
haderő Havai körül nagyszabásun had- 
gyakorlatot tart. Ez a jelentés kihangsu- 
jozza, hogy az amerikai tengéerészeti 

kormány ezzel a hadgyakorlattal azt ki- 
vánja igazolni, hogy Amerika nyugati 
partjai meg vannak védve. 

Éz a jelentés és természetesen az a 
tény, hogy hadgyakorlat ürügye alatt az 
amerikai flotta Amerika nyugati part- 
jain felvonult, 
Japánban hihetetlen idegességet okc- 
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KIKÜÖSZÖBÖLI 

TERMÉSZETES FRANCIA 

VICHY CEESTINS 
Köszvény - Cukorbetegség - Értávulás 

- 

A HÚGYSAVAT 

előteremteni az igényelt meny- 

Ezért emelkedett az elmult év- 

bén óriási módon a lóimport. A k
imuta- 

fott statisztikai adatok szerint, 19
32-ben 

531.912 idegen lovat vágtak a párisi vág
ó- 

Lidon. melyeket Németország, Belgiu
m, 

Lengyelország, Magyarország és Romá- 

nia szállitottak. , 

Talán ez még az egyetlen cikk, melyet 

a kontingentálási rendelet még nem 
suj- 

képtelen 
nyiséget. 

tott. És ha ügyesen csinálják itt a lóhu
s- 

propagandát, Európa legalább a k
eshedt 

táltosait küldheti a Szajna partj
ára. 

Mándu Ilona 

daii 

az amerikai Hotta hadgyakorlata 

zott. , 

jepán Amerikának ebből a mozdulatá- 

ól azt látja, hogy az amerikai tengeri 

haderő egy pillanatig sem habozna, 
ha 

Japán a német gyarmatokról nem akar- 

na lemondani és továbbra is olyan in- 

tranzingens álláspontot foglalna el a 

mandzsuriai és jeholi kérdésben. amely 

Amerika érdekeit sérti. 
A japán képviselőházban ebben az 

ügyben ma meginterpellálták Usida kül- 

ügyminisztert, aki az interpellációra la- 

könikus rövidséggel azt válaszolta, hogy 

Japánnak nem áll módjában az amerikai 

flotta mozdulatairól tárgyalni. 

Gidály, a lőbünös... 
Hol vannak a szeszpanama igazi bünösei 

Kolozsovár, január 34. 

Már volt szó a feketeszesztárgyalás során 
arról, hogy a vádlottak mellé kellene ülteéni 

mindazokat az urakat, akik nélkül aligha le- 
hetett volna feketeszeszt csinálni Romániában. 

Mert ugy képzeljük el a dolgot, hogy a feke- 
teszesz eleinte csak egy kis hógolyó volt. Az 
egyik szeszgyáros rájött, hogy lehet adózat- 
lanul is szeszt hozni forgalomba, mert adóval 
együtt a kutyának sem kellett, a mezőgazda- 
sági és ipari szeszgyárak gyártmánya. Ami- 
kor az ugyanolyan foku és ugyanarra fel- 
használható borszeszt 45 lejért lehetett kap- 
ni, ki lett volna bolond 130-at adni a termény- 
szeszért? Mert Garoflid egykori miniszter ur, 

nek elnöke is volt, a tövényt kitünően meg- 

csinálta: borszeszt kell favorizálni, hogy 

nagy moldovai földesurak szőllőiből minél 

több nyersanyag kerüljön eladásra. Ezért 

volt a nagy szeszpanama, ami, mint mondot- 

tuk, kezdeiben csak hógolyó volt és két év- 

nek kellett eltelnie, mig lavina lett belőle. 

Előbb egy szeszgyáros próbálkozott vele és 

keresett rajta pár ezer lejt a pénzügyi szem- 

lész, aki a gyár mellett müködött. Aztán pe- 

dig rákapott a „szagra' a bukaresti inspek- 

tor, a kolozsvári sziguranca mindenható aty- 

ja, a finom és uri megjelenésü beavatkozó... 

Tanasescu inspektor ur, Saba Cornél vezér- 

felügyelő ur és Kun Andor... És aztán jöt- 
tek sorrta a pénzügyminisztériumban és föld- 

aki egyben a bortermelők országos szervezeté- müvelésügyi minisztériumban még sokan. 

A „"iszteletlenek" 
Igy nőtt a lavina a pár ezer lejtől pár mil- 

Hóig, a pár milliótól a 10 milliárdig... Nem 
csoda tehát, ha a kolozsvári monstrepör vé- 
dői, ezek a tiszteletlenségre vetemedett 
urak, mint ahogy azt Colfescu ügyész mond- 
ta a tárgyaláson, szerényen megkérdezték, 
hogy miért csak Schönhaus, Léb, Dávid, Gás- 
pár, Salamon és hasonló nevü vádlottja van 
ennek a pernek, amikor lehetne egy egész 
sereg más fővádlottja is... 
Le kell őket tartóztatni! Kiáltották az ügy- 

védek. 
Hát meg is kapták. 

Megtörtént a letartóztatás. 

GIDÁLY ÉS KÉT MANKÓJA 

A szerdai tárgyalásra vánszorgott be ez a 
„főbünös", Gidály Adolf többszörösen tönkre- 
ment kereskedő és Farkas Lajos kolozsvári 
raktárának volt főkönyvelője személyében. 
Gidály sulyos izületi csuzzal feküdt az ágy- 
ban, rettenetes rheuma kinozta, mely már-már 
a szivére ment. Gidályt beidézték, hát vettek 
egy konflist, rátették az öreg Gidályt a két 
mankóval együtt és elvitték a törvényszékre. 
Bevánszorgott a terembe, ahol az elnök székre 
ültette és ugy hallgatta ki, mert az öreg Gi- 
dály nem tud állni... 

urak, akik az állam helyett inkasszálták a 
szeszjövedelmeket. Természetesen nem adó, 

urak kerültek a vádlottak padjára, hanem ez 
a szerencsétlen Gidály, aki még csak pissza 
sem oonta a vizsgálóbiró előtt tett vallomá- 

sát, hanem csak palamit még hozzá akart ten- 
ni... 
Az igazságszolgáltatás pallosa, amit jelen 

esetben Colfescu ügyész képviselt, lesujtott a 
bünösre. Gidályt országra szóló /lármával le- 
tartóztatta Colfescu ügyész, holott a törvény- 

szék ezt megelőzőleg elrendelte, hogy nem 
kell letartóztatni. 

GIDÁLY AZ IGAZSAÁGOGYMI- 
NISZTER ASZTALÁN 

Valószinüleg még nem sokszor fordult elő 
az igazságszolgáltatás történetében, hogy tör- 
vényszéki ügyész ellen hivatalos hatalommal 
való visszaélés cimén feljelentéseket tettek. 
De ennél még nem álltak meg az ügyvédek. 
Csütörtökön 
Bukarestbe pittek le beadványt az ügyvédek 

hály igazságügyminiszter elé került. 
Ebben a beadványban ugyancsak hioatalos 
hatalommal való visszaélés cimén jelentették 

liomosok sielnek Saint Móritzban. Azok az 

banem hallgatási dij fejében. De nem ezek az 

megbizásából és ez egyenesen Popovici Mi- 

Igy Gidály letartóztatása igazságügyi , 
zációs lett. A szegény öreget most vizsgál 1 
meg a törvényszéki irásszakértő, hogy jon s 
van-e külső őrizetre, vagy sem. Mert az i. 
ságszolgáltatás pallósa lesujtott rá és a 7 
nem bizonyos, hogy nem marad-e vizsgála 
fogságban. A főbünös Gidály... 
És a többi urak, akik nem szerepelnek? 

is ezeknek az uraknak a büne a Gidályó, 
képest?... 

ad : (bJ 

A MAI TAÁRGYALAS 
Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári 

vényszék feketeszesz-tárgyalásán ma jet 
részt jelentéktelen tanuvallomások hangzott 
el. Az egyik tanu kihallgatása alkalmával , 
elnök valamit akart kérdezni Chibulescui 
a kincstár képviselőjétől, mire Xantopol vég 
ügyvéd kijelentette, hogy ezt ellenzi, mej 
Chibulescunak 50 százalékot ad az állam, 
megitélendő kártéritésből s csupán ezéri ü 
végig a tárgyalásokat. A közbeszólás nyomy 
heves szóharc keletkezett, amelynek sory 
Chibulescu azt hangoztatta, hogy honorári 
máról szipesen lemond az ügyvédek jabára 

A marosvásárhelyi 
munkakamara 

Marosbásárhely, január 31. 
A munkakamarák felállitásáról szóli 

törv ény értelmében vasárnap megalakul 
a vásárhelyi munkakamara interimár-bi. 
zottsága, amelynek elnöke Clonda Síár 
dor munkaügyi inspektor lett. Az uj inla 
rimár-bizottság március 5-ig, a választ 
sok megejtéséig vezeti a munkakaman 
szervezésével kapcsolatos ügyeket. 

Gyomor- és hasbánalmak, izgékony 
ság, migrén, kimerültség, szédülés, szn 
szorulás, rémes álmok, ijedtség, általán 
rosszullét, csökkent munkaképesség s 
esetben megszünnek azáltal, hogy a belt 
naponként reggel éhngyomorra megiszik 
egy pohár természetes „Ferenc Józse 
keserüvizet. Az emésztőszervek bántal 
mainak szakorvosai általánosan dicsérik 
a Ferenc József vizet, mert ez a gyomo 
és a belek müködését előmozdtja, az epe 
kiválasztást fokozza, az anyagcserét me 
élénkiti és a vért felfrissiti. A Ferenc Jó 
zsef keserüviz gyógyszertárakban, dro6 
riákban és füszerüzletekben kapható. 

Letartóztatták 
Koroseczet, a szlovén 
katholikus-párt vezérét 
Egy szerbiai fördőhelyen inte 
nálták a volt miniszterelnőkől 
aki szembekerült a diktaturávil 

Belgrád, január 31. 

Egész Jugoszláviában rendkivüli i 
galmat keltett az a hir, amely szerint K 
rosecz volt miniszterelnököt és többször 
minisztert a szlovén katholikus párt elnő 
két letartóztatták. A hir megfelelt a "* 
lóságnak, amennyiben vasárnap regge 

a politikus Laibachban levő lakásán A 
tektipek jelentek meg, őrizetbe vel 
majd a Szerbiában lepő Vrnesca la 
fürdőhelyre szállitották és itt álland 
felügyelet alatt kényszerlakást utalta 

.
.
 

ki neki. e 
A letartóztatás azért történt, mert a 5 
vén katholikusok - mint ismeretet 
legutóbbi nagygyülésükön élesen kike e 
a mindent elnyomó diktatórikus urá 
ellen és a jugoszláv államnak federa 
a tartományi önkormányzat alapján m 
megszervezését követelték. 
Ezt a követelést a diktatura és 

államellenesnek találta és ezért 

keiő 

foglyul a párt vezérét. itd 
A letartóztatás az izgalmakból 

Z
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Berlin, január 31. 
A Papen-akció „programmja szerint' 

palad tovább és „menetrendszerü pontos- 
ésgal fut be végcéljához. 
5aapen, akit Hin enbur szombaton az. 
al bizott meg, hogy kezdjen a pártokkal 
rgyalásokat és tegyen ajánlatot az el- 
tálek arra, hogy kikkel és hogyan le- 
Mine parlamenti többségre támaszko- 
dó kormányt kinevezni, ma délelőtt re- 

ferélt. terátumban nem volt semmi no- 
um. Abban a pillanatban, amelyben er- 

je az előzetes tárgyalásra Papen kanpott 

31. 

szóló 
lakul 

Sán 
inte. 
asztá. 
Aman 

megbizást, már egészen bizonyos vooit. 
á a megbizást Hitler nyeri el abban 
az esetben. hogy ha feladja elveit 
megegyezik. 
eé minden politikai árnyalat tisz- 

tában volt, hogy . 
Hitler a kancellárságot magát a maga 
számára követeli 

és ezen segiteni nem lehetett. Hitlert az 
élre kellett ültetni, ez nem volt Papen 
előtt sem kétséges, de az volt a feladata, 

hogy 
ugy ültesse az élre, hogy ő ott sem ha- 

talmat, sem pedig veszedelmet ne je- 
lenthessen. 
Ezért hivta létre Papen azt a koali- 

ciót, amelyben minden jobboldali árnya- 
lat helyet foglal, de amelynek látható 
feje és felelős tényező maga Hitler. Aki 
majd bukik, az Hitler lesz, aki a hatal- 
mat azonban addig gyakorolja, azt ugy 
hivják, hogy: a jobboldali pártok kaali- 
ci0Ja. 

Énnek a koaliciós kormánynak össze- 
eszkábálása után ma délelőiít jelentke- 
zett Papen Hindenburgnál és jelentette, 
1ogy e pillanatban Németorszásban csak 
Hiler tud parlamenti többségre támasz- 
odó kormányt összehozni. 
indenburg erre megbizta Hitlert az- 

zal, hogy alakitsa meg kormányát. 
kormányalakitás is percek alatt 

ment. Ment, hiszen - készen polt a mü- 
50r. Hitler a megbizatás birtokában be- 
lerjesztette „kormányának névsorát. 
nevsor az alábbi: 
Kancellár: Hitler Adolf. 
elügyminiszter: dr. Frick Wilhelm. 
adügyminiszter: Blomberg 

A kancellár helyettese: Papen Ferenc. 
lunkaügyi miniszter: Schálte. 
ülüenniniszfor: Neurath 

Biron- 
AÁnnDukcó 

székELYvY 
És REII 

Butorgyárában 
BRASSÓ 01 rában 

BUKAREST 
MAROSVASARHELY 

. -. -- - 

1) 

Miflerealsa 

és 

rált volna és 

1 

pénzügyminiszter: Schwerin-Krossigk 
gróf. 

Gazdagsági és élelmezési 
Hugenberg. 
Póstaügyi miniszter: Elb-Rübenach. 
A kormánylistát e pillanatban Hin- 

denburg még nem fogadta el, a kormány 

miniszter: 

H. 

meellár, 
de hkormányában Papen védi a jun- 

khkereket, Hugenberg a nagyipari és 
4 tiszta nemzeti- Neurath a Hohenzollernek érdekeit 
szocialista kabinet helyett jobboldali kormányi nevez ki Hindenbury 

tagjait nem nevezte ki, de semmi kétség, 
hogy még a mai nap folyamán megtör- 
ténik a hivatalos kinepezés is, mert hi- 
szen a koalició szerződését még vasár- 
nap aláiratta Papen és a kormánynak 
cbben az összeállitásban parlamenti 
többsége pan. 

Egeverő éljem 
fogdadja HNitleri 

A Gélelőtti jelentések kiegészitésekép- 
pen Berlinből közlik, hogy Hitler kine- 
pezése lázba hozta egész Németarszüget. 
Mikor ma délelőtt 11 órakoz Hitler sze- 
mélyesen is megjelent Hindenburg előtt, 
hogy a végleges kormánylistát átnyujtsa, 
haialmas embertömeg várta Hitlert a 
Wilhelmstrassén. Olyan tömeg gyüleke- 
zett össze, amilyet Borlin emberemlékezet 
óta nem látott. És 
amikor Hitler mint kinevezett kancel- 
lár Göring és Frick társaságában ki- 
lépett a palotából, egetverő 
fogadta. 

éljenzés 

Az, hogy Hitler lett a kancellár, szom- 
bat óta már nem volt meglepetés. In- 
kább az fascinálta Berlint, hogy az ese- 
mények ilyen gyorsan peregtek le. 
Hogy az a kabinet, amelyet Papen és 

Hitler összeállitottak, megfelel azoknak a 
kivánságoknak, amelyeket egy kabinettel 
szemben Hindenburg támasztott, az iránt 
semmi kétség, de hogy Hitler Berhube 
való visszatérte óta mennyire eltért el- 
veitől és az a kabinet összeállitásában 
bogyan nyilvánult. még ma is sötét titok 
A szombati és vasárnapi tárgyalások tel- 

5. oldal 

Mehány 
nercen belül 

i megszünik minden migrénes, ideg-, rheumás, 
menstruációs, fog, vagy bármilyen más termé- 
szetü fájdalom, ha bevesz 1-2 kapszula CAPOL-t 

CAPOL csak kerek dobozban kapható, amelye- 
ken a francia szinek kék-feher-piros láthatók. 

kapszula Lei 6- 
2 kapszula Lei I0- 

Ha fáj a fejed, biztosan segit a 

ki nem szivárgott és igy senki sem tud- 
ja. hogy Hitler a maga intranzigens el- 
veiből engedett-e? Itt elsőso-ban az a 
nagy kérdés, hogy Papen el tudta-e té- 
rciteni Hitlert attól, hogy 

ne emelje a nemzetiszocialista hadsere- 
get Németország karhatalmává. 

Hitlernek az volt az eredeti terve, hogy 
nemzetiszocialista hadsereg mint párt- 
ladsereg veszi át a rendőrséget és mint 
ilyen - rendet teremi. Nem lehet tadni, 

jesen titokban folytak le, azokról semmi 
nogy ebben a kérdésben deferált e IHHit- 
ler, avagy nem. 

Mi lesz a cenírummal és a bajor néppárttal? 
A Hitler-kabinet sorsát most már a 

centrum és a bajor néppárt állásfoglalá- 
sa dönti el. Az a kérdés, hogy a centrum 
és a bojor néppárt türi-e a Hitler-kabi- 
netet, mert ebben az esetben Hitlernek 
parlamenti többsége pan. Ha azonban ez 
a két párt az ellenzékhez csatlakozik, 
ugy leszavazhatják Hitlert és ezesetben 

Reayál a tőzsde 
Hitler kinevezésére 

a berlini tőzsde nagy rémülettel rea- 
gált. 

Az első pillanatban elterjedt a hir, hogy 
a Hitler-kormány legelső pénzügyi ak- 

Hitlernek sem marad más választása, 
minthogy kiirja az uj választást, amely 
„a nemzeti koncentráció' jelszavával 
arcolna. 
Politikai körökben azt mondják, hogy 

a centrum engedékenységre hajlandó, 
mert látja annak a hatalmas tömegnek 
erejét, amely Hitler mögött áll, de nyi- 

tusa az lesz, hogy kényszer uton leszál- 
litja a kamatlábat. Erre a hirre a jára- 
dékpapirok piacán óriási tételeket kinál- 
tak fel eladásra. 

A hangulat a járadékpiacról átterjedt 

A kormány letette 
Délután 2 órakor Hitler és egész kor- 

mánya megjelentek Hindenburg elnök- 
aél és letették a hivatali esküt. Az es- 
kiüremenő s az eskütételről visszatéró mi- 
nisztereket ugyancsak óriási tömeg vár- 
ta, tüntetett mellettük s ez a szimpa- 
tizáló tömeg olyan hatalmas vol hogy 
vele szemben az ellentüntetés még nyi- 
latkozni sem mert. 
Perlinben a helyzetet nem látiák még 

ma sem tisztán és 
nem biznak abban, hogy ez a kor- 
mány életképes legyen. 

A helyzet kulcsa - mint Brüning óta 
minden alkalommal - ismét a centrum 
kezében van, amely nem tud dönteni ab- 
ban a kérdésben, hogy türje-e türelem- 
mel Hitler próbálkozásait, 
bantsa szét a - „nemzeti koncentrációt". 
A centrum vezérkarában azt mondják, 
hihetetlen, hogy Papen Hitler előtt defe- 

Leletörödött volna abba, 
hogy Hitler mellett, mint kancellár mel- 
lett ő csak alkancellár legyen. A centrum 
tisztában van azzal, hogy a politikai 
pártok ki tudnak egymással békülni és 
vannak olyan körülmények, amelyekben 
meg tudnak egyezni, 
de hogy Papen és Hitler valaha is egy- 
mással őszintén és hátsó gondolat nél- 
kül kibéküljenek, elképzelhetetlen. 

A centrum ugy érzi, hogy Papen csak 
átmenetileg hagyja Hitler kancellárságát 
és egy alkalmas pillanatban letaszitja. 
A centrum másik szárnya viszont azon 

a véleményen van, hogy Papen szerep- 
vállalása tulajdonképpen garancia arra, 
hogy az ország nyakára nem ül a párt- 
hadsereg és igy a centrumnak azt a Hit- 
ler-kormányt, amelynek Papen a villán- 
áritója, türnie kell. 

avagy rob- 

A BALOLDALI PAÁRTOK 
HALLGATNAK 

Mai jelentéseink megemlékeznek arról 
is, hogy a baloldali pártok egyáltalán 
nem jelentkeztek még. A lelkesedés, a 
tulfütött atmoszféra és általában a vá- 
ratlanul felizgatott közhangulat nem ad 
alkalmat a Baloldali pártoknak arra, 
hogy véleményt nyilvánitsanak. 

a Berlinben ellenpéleményt csak az 
nyilvánithat, aki az azonnali péres pol- 
gárháboru felelősségét magára peszi. 
középpártok azonban tisztában van- 

nak azzal, hogy a baloldal sokáig nem 
hallgathat. emcsak a kommunistákról 
van szó, akik minden polgári kormány- 
nyal szemben fellépnek, hanem 
ezalkalommal a hatalmas német szo- 
ciáldemokráciáról is szó pan, amelyet 
ez a jobboldali nemzeti koncenírácio a 
szó szoros értelmében skartba tett. 

latkozni csak akkor fog, ha meggyőző- 
dik arról, hogy Hindenburg nemcsak a 
kormány megalakitásával bizta meg Hit- 
lert, hanem házfeloszlatásra is engedel- 
met adott neki arra az esetre, amennyi- 
ben a parlamentáris után való kormány: 
zása lehetetlenné válik. 

a részpénypiacra, ahol ugyancsak min- 
denki eladni akart, de vpevbőt nem ka- 
pott. 

A tőzsdei zárlat idejéig valamennyire 
megnyugodtak azonban a kedélyek és az 
árfolyamok feljavultak. 

az esküt 
Berlin erről a baloldali frontról ese- 

ményeket vár. S ezeknek az események- 
nek néhány nap mulva be is kell kö- 
vetkezniök. 

Ellenzéki képviselő győzött 
a tolnamegyei pótválasztáson 

Budapest, január 51. 

A Puky lemondásával megüresedett tol- 
namegyei képviselői mandátumot vasár- 
nap izgalmas küzdelem után a hivatalos 
jelölttel szemben Hadik János gróf nyer- 
te el, aki pártonkivüli ellenzéki program- 
mal lépett fel. Az egységespárti jelölt 
Szalay volt. Ellenzéki körökben nagy je- 
lentőséget tulajdonitanak a győzelemnek. 

Asíra (Anolió) Mozs
ó 

Hadik 140 szótöbbséggel szerezte meg a 

BRASSÓ 
Telefon 564. 

Hatalmas sikerrel, zsufolt házak előtt bemutatja a nagy sportfilmet : 

„A fehér mámor" 
Főszerepben: leni Riefenstani, Hannes Schneier 

és 50 nemzetközi sibajnok. 
Kiegésziítő műsor: 

( é6 cimü utólérhetetl 

„A cég amrdájan' mitólehetellen 
Főszerepben: Szöőke Szakáll. 



*
 

é. oldal 

HIREK 
- FELFÜGGESZTETTÉK A HÁZADÓ 

KIVETÉSI BIZOTTSAG ELNÖKÉT, 
MERT MELTAÁNYOSAN JÁRT EL. 
Csikszeredáról jelentik: Csikszereda vá- 

ros területén a házadókivető bizottság el-
 

nöki tisztét Passa ellenőr töltötte be. A 

jóindulatua ember az előző bizottságok 

hbibáit akarta reparálni akkor, amikor az 

Esszes sérelmes házadókat megérdemelt 

mértékben leszállitotta. A város közönsé- 

ge körében érthető felháborodást okozott 

most az a hir, hogy Passa ellenőrt levál- 

tották elnöki tisztéről éppen azért, mert 

méltányos volt az adófizetőkkel szemben. 

Helvébe Rijnita adótárnokot nevezték 

ki, akinek régebbi müködése arra enged 

következtetni, hogy a pénzügyigazgató 

meg lesz elégedve munkájával, csak az 

adófizetők pusztulnak bele. 

- A TEMESVÁRI MUNKANÉLKÜULI- 

EK SEGÉLYEZÉSE. Temesvárról jelen- 

ülk: Hivatalos kimutatás szerint decem- 

ber elseje óta Temesváron 12.081 munka- 

nélküli kap segélyt. A városi tanács az 

elmult két hónap alatt élelmiszerekben és 

fában összesen 2.796.524 lejt osztott ki a 

munkanélküliek között, a gyermekeknek 

adott tej. kenyér és a szülőknek nyujtott 

természetbeni segélyeken kivül. 

- A PETROLEUM-SZÁLLITÁSSAL 

FOGLALKOZÓ VAÁLLALATOK Fl- 

GYELMÉBE. A petroleum törvény 72-es 

paragrafusa értelmében kötelesek szabály- 

szerü üzleti könyveket vezetni, amelyek- 

ben fe lkell tüntetniök a cimzett és a fel- 

adó nevét, a termelvény mennyiségét és 

minőségét, valamint az utat, amelyen a 

termelvényt szálhtották. A törvény értel- 

mében az ilyen vállalatok kötelesek min- 

den hónap 1-én és 15-én pontos másolatot, 

illetve kivonatot benyujtani ezekről a 

könyvekről ahhoz a megyei pénzügyigaz- 

gatósághoz, amelynek körzetéhez tartoz- 

nak. 

-ATÁBLA IS 8 ÉVI SULYOS BÖR- 

GYIIKOST. Marosvásárhelyi tudósitónk 

jelenti: Még 1932 februárjában történt, 

hogy a kisküküllőmegyei Szénaverős 

községben fejszecsapásokkal meggyilkol- 

lák a 63 éves Gross Katalint. A gyilkos- 

ság elkövetésével eleinte Gross Györgyöt, 

az áldozat fiát gyanusitották, de bizonyi- 

lékok hiányában ugy az erzsébetvárosi 

törvényszék, mint a marosvásárhelyi itélő- 

tábla felmentette a fiatal gazdát. A bor- 

zalmas büntény talán örökre tisztázatlan 

tejtély maradt volna, ha Hintzel Mihály 
82 éves szénaverősi gazda halálos ágyán 

be nem vallja, hogy a gyilkos az ő 22 éves 

György nevü unokája. Hintzel György 

a gyilkosság éjszakáján véres ruhában ér- 

kezet haza s bevallotta, hogy részegen 

ehatolt nagynénjének, Gross Katalinnak 

házába, erőszakot követett el az idős asz- 

szonyon, majd fejszét keritett és azzal 
agyonverte a védtelen nőt. Hintzel Mi- 
hály vallomása alapján Hintzel Györ- 
gyöt ezredétől hazahozatták és biróság 
elé állitetták Az erzsébetvárosi törvény- 
szék a besbális gyilkost 8 évi sulyos bör- 
tönre itélte s ezt az itéletet most a maros- 
vásárhelyi itélőtábla is helybenhagyta. 

- A TRANSSILVANIA BANK BE- 
TETESEI CSIKSZEREDÁN GYÜLÉST 
TARTANAK. Csikszeredáról jelentik: 
Dr. Zakariás Jenő csikszeredai ügyvéd 
a Transsylvánia Bank betéseit január 
5-ikére gyülésre hivta egybe, amikoris 
a bank ujabb kényszeregyezség ajánlatá- 
val szembeni magatartást fogják megvi- 
atni. 

A VILAGLEGFURCSAÁBB SZTRAJKJA 

Párisban a börzealkalmazottak sz"vak- 
ta léptek. A sztrájk egy pénzügyrunisz- 
teri rendelet miatt tört ki. A „forraidalmi 
hangulatu" börzések éppen a sztrájk. 
plakátjukat ragasztják a fenti képen. 

- LEÜTÖTTÉK AZ ADÓVÉGREHAJ- 
TÓT. Marosvásárhelyről jelentik: Mol- 
dován János szászrégeni perceptor adó- 
behajtó köruton volt a marosmegyei 
Disznajó községben. Moldován 
között egy Zsigmond Mária nevü asszony- 
aál is megfordult, akinek 2000 lej adó- 
hátráléka volt. A perceptor a hátrálék 
fejében egy varrógépet akart elyinni, mi- 
re az elkeseredett asszony István nevü 
tiával Moldovánra rontott és formálisan 
leütötte. A sulyosan sebesült perceptort a 
kórházba szállitották, mig az asszonyt és 
a fiát letartóztatta a csendőrség. 

ina IU 
MoZSÚBA! 
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1933. februdér ! 
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MÉG CSAKKEDDEN és SZERDANI Minden idők legnagyobb filaje,] 

AND IIOTEI 
GRETA GARBO 

és a többi világsztárok monumentális alkotása. 

- ELITÉLTÉK A RÁGALMAZÓLI. 
Marosvásárhelyről jelentik: A marosvá- 
sárhelyi törvényszék ma délelőtt foglal- 
kozott Sehwelzberger Izsák szászrégeni 
lakós ügyével, aki az ottani orthodox zsidó 

hiközséget azzal vádolta, hogy az ugyne- 
vezett „gabellakönyveket' szabálytalanul 
kezelik. A törvényszék alaptalannak mi- 
nősitette a gvanusitásokat s ezért 
Schwelzbergert rágalmazás cimén 30 na- 

pi elzárásra, azonkivül 1000 le mellék- 
pénzbirság megfizetésére itélte. 

- A GYILKOSTÓ FELLENDÜLÉSE. 
Csikszeredáról jelentik: Az utóbbi időben 
egyre több látogató özönlik a Gyilkostó- 
hoz. A gyors fejlődéssel kapcsolatosan 
felvetődött az a gondolat, hogy a vidék 

sajátszerü klimájának tudományos meg- 

figyelése céljából kisebb meteorológiai in- 
tézetet állitanak fel. 

- TEKEROPATAK BIRÓJÁAT ÉS 
JEGYZőJÉT OKMANYHAMISI1 ASÉRI 
ELITÉLYÉK. Csikszeredáról jelentik: Az 
1921 évi agrárkisajátitások során történt, 
hogy Gyergyóvasláb román lakossága 
igényt jelentett be Gyergyőtekerőpatak 
közbirtokossága Csikmagasa nevü erdő- 
részére. Az első foku biróságok az er- 
dő egyrészét kisajátitották. Felebbezés 
utján a Comitetul Agrarhoz került az ügy, 
ahol a tekerőpatakiak Bencze Ágoston 

akkori községi biró és Todor János jegyző 

aláirásával ellátott községi bizonyitvány- 
nyal igazolták. hogy 863 családfő lakik a 

községben és igy nem lehet kisajátitani 

erdejüket. A legfelsőbb agrárbiróság 

helyt adott az indokoknak és a vaslábia- 

kat elutasitotta. 1929-ben dr. Tetu pre- 
fektusnál Vasláb község előljárósága fel- 
jelentést adott be, mely szerint Tekerőpa- 

tak község hamis bizonyitvány alapján 

szerezte vissza Csikmagasát. Az ügyben 

vizsgá atot rendeltek el, melynek folya- 

mán Cotta Salamon gyergyőszentmiklósi 

főbiró megállapitotta, hogy a bizonyit- 

vány kiállitása alkalmával 598 családlő 

lakott Tekerőpatakon és okmányhamisi- 

tásért bünvádi eljárást tettek folyamatba 

a bizonyitványt aláiró Bencze községi bi- 

ró és Tódor jegyző ellen. Az ügyet most 
tárgyalta a törvényszék. A vádlottak bi- 

zonyitották, hogy a községhez tartozó tá- 

volabb fekvő telepesekkel egyetemben 

tényleg 863 családfő lakott községükben. 

Ezzel szemben az előzetes vizsgálatot ve- 

zető közegek sulyosan terhelő vallomást 

tettek. Dr. Vasu és dr. Debu magánvád- 

lók az ügyésszel egyetemben példás bün- 

tetés kirovását és egyben kártéritést kö- 

veteltek. Dr. Sándori Mihály védő hang- 

sulyozta, hogy büncselekmény nem forog 

fenn, de ha volna az ugy is amnesztia alá 

esik. Felmentést és az anyagi kártérités 

elutasitását kéri. A törvényszék Benczét 

és Todort okmányhamisitásért 8-8 hóna- 

pi fogházra itélte, mig a vaslábiakat ke- 

resetükkel polgári birósághoz utalta. Az 

ügyész sulyosbitásért, a vádlottak felmen- 
tésért felebbeztek. 

- TÉRDIG LEJARTA A LAÁBÁI, 
HOGY MUNKÁT KAPJON. Temesvárról 
jelentik: Czibu János nagytopolyi mun- 

kanélküli gyalog indult meg Temesvárra, 
hogy munkát keressen. Utközben mindkét 
lába lefagyott, amig a buziási ut vámjá- 
nál összecsett. A mentők vették kezelés 
alá, de már csak ugy tudtak segifeni a 
szerencsétlen emberen, hogy mindkét lá- 
bát amputálták térdben. Itt emlitjük meg. 
Kiss János temesvári. munkanélküli sor- 
sát is. Gyárvárosi lakásán éjjel megfa- 
gyott. Sulyos állapotban szállitották be a 
közkórházba. A szegények és munkanél- 
küliek fahiánya borzasztó Temesváron. 
A város ugyan tekintélyes mennyiségben 
oszt ki ingyen fát a nyomorgóknak, ez 
azonban ma már alig valamit segit a 
helyzeten. A szerencsétlen emberek éjjel 
a parkok fáit vagdossák ki, sőt lopni kezd 
ték a temetők fakeresztjeit és padjait 
is. 
- Loetartóztattak, majd szabadlábrahe- 

Ilyeztek egy aradi bankigazgatót. Aradról 
jelentik: Nagy feltünést keltett szomba- 
ton Arad pénzügyi köreiben, hogy Seracu 
vizsgálóbiró hamis bukás gyanuja miatt 
elrendelte Zimmermann Lambertnek. a 
megbukott Aradi Hitelbank és Takarék- 
pénztár iügyvezető igazgatójának letartóz- 
tatását. Zimmermann a vizsgálóbiró dön. 
tése ellen a vádtanácshoz felebbezett, a 
mely a védelem meghallgatása után meg- 
változtatta a vizsgálóbiró határozatát és 
elrendelte Zimmermann igazgató 

] GYARBAN. Nagyváradról jelentik: 
- SZTRÁJK A NAGYVÁRADI CIp0 

nagyváradi cipőgyár munkásai sztrájk] 

léptek. A munkabeszüntetésre az adott 
kalmat, hogy a gyár igazgatósága uj et 

peket állitott üzembe s most 50 százalé, 
kal akarja csökkenteni a munkások hel 
500 lejes keresetét. A gyár munkásai ella. 
tározták, hogy a sztrájkot egészen add, 

folytatják, amig a gyár 1gazgatósága 

bérleszállitásra irányuló álláspontját nem 
adja fel. 

- LEITATTÁK ÉS KIRABOLTA. 
Nagyváradról jelentik: Cherebeciu kom 
szár, a rendőrprefektura ügyeletes tisztj 
vasárnap éjszaka a Kolozsvári és a B 
ross-utca sarkán álló benzinkut közeléba 
vérbefagyott emberre lett figyelmes. 
eszméletlen férfiut a rendőrtiszt intézk. 
désére beszállitották a Zsidó-kórházba, , 
hol első segélyben részesitették és magi. 
hoz térítették. A vérző fejü ember azuti 
elmondotta, hogy Nagy Kalmánnak hiv. 
ják, 52 éves, érkörtvélyesi lakos. Mint u 
ülső Erdélyi Biztositó megbizottja a be. 
szedett pénzösszegekkel szombaton bejött 
Nagyváradra, a pénzt átadta a biztositó. 
nak s azután vendéglőbe ment borozgati, 
Fogalma sincs arról, hogy mi történhetet 
vele, nem tudja, hogy miként került be. 
vert fejjel a benzinkut közelébe. A rend. 
őrség feltevése szerint Nagy Kálmánt b. 
rozgatás közben leitatták, kicsalták , 
korcsmából s ezután leütötték és mara 
dék pénzét. óráját, elszedték tőle. A ú. 
tokzatos támadók kézrekeritésére megindi 
totta a rendőrség a vizsgálatot. 

x A kinzó szenvedés ismeretlen fogalom 
lesz, ha a legsulyosabb izületi rándulásoknál, 
rheumás gyulladásoknál, nyakszirti és hátiá. 
jásnál néhány csepp „Sloanós Liniment" 
bedörzsöli a fájdalmas testrészt. Ez a kitünő 
en bevált gyógyszer, melyről számos neve 
orvos a legkedvezőbben nyilatkozik, még ré 
gi, idült, nedves időben állandóan visszatéró 
rheumás fájdalmakat is azonnal gyógyi 
többnyire végiegesen. A Sloan's Liniment 
gyógyszer felfedezése óriási szenzációt keltel! 
az egész világon s mint népgyőógyszert hozzák 
forgalomba. Legujabban országunkban i 
kapható. 

4 HELYREIGAZITÁS. Lapunk I 30li 
számában Szőke József gyászjelentésében 
mozdonyszerelő helyett tévesen mozdonyveie 
tő volt szedve, amit ezennel helyreigazitunk 

ELVESZETT vasárnapról hétfőre vira 
dó éjszaka egy kulcscsomó (5 darabból áll 
a Korona szállodától a pályaudvarig vezelő 
uton. Becsületes megtaláló kéretik 100 lej je 
talom ellenében a kulcsokat a brassói kiadó 
ban leadni. 

.
.
.
.
.
o
.
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"Ép olyan jó 
Ugyanasz« 

Ime. ezek azok a szavak, amelyeket azok 
a kereskedők használnak, akik a valól! 

Zebra« eredeli 
angol kály5a-gralil 

helyett utánzatot akarnak Önnek eledni 
Az utánzat csak utánzat A valód 

Zebra graht. kockákban, már 30 év ótal 
örömet szerez az igazi háziasszonunak 
Zebraval könnyen ifáradtság nélkül, f4 
gyogó, tartós lényt kap. 

Ütasitson vissza erélyesen minden utár 
zatot. mert csak a Zebia - az igazi 

Rockitt a Co. Ltd. londosi 
cég eredeti gyártmánya 

i 

Csak nagyobb üzletekben kapható. 
Románisi vezérképviselet: 

Seneca-Kemp ne! 

lábra való helyezésé. 
Bukarest I. Bulevardul Domnitei 7. 
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IPő. ' párisi tőzsdéről ma befut tt jelen- 

A szerint Párisban a tőz.lén 
jkb, romániai stabulizációs kötnények ár- 
t] olama huszonegyről harmincra emel- 

J g6. elentés megjegyzi, hogy ennek a ha- 
alék, nas áremelkedésnek az az oka, nogy 

d „Szanálási Front" 
a, Bukarest, január 31. 
ne Bukarestben Szanálási Front cim alatt 

egyesület müködik, amely tegnap 
pes gyülést tartott. Ezen a gyülésen a 
egjelentek határozati javaslatot fogad- 
ik el, amely azt követeli, hogy a kor- 

ány az összes adósságokat és követelé- 
ket egyenlő kulcs szerint szállitsa le. 

a Egy hete tart 
ba, ő y 

z aradi kereskedők 
zután . 
. villanysztrájkja 

ÁArad, január 31. 
Egy hét óta tart 
lianysztrájkja, amelyet azért inditot. 
k, hogy a városi villanyeiepet az 
amdijak mérséklésére szoritsák rá. 
egnap, vasárnap az aradi kereskedők 
stülete taggyülést tartott, hogy a vil- 
nysztrájk eddigi eredményeit megálla- 
isa. A gyülésen kiderült, ho 
mosmüve. 

ejötl 
Ositó. 
zatni, 
letett 

t be. 

rend. 
it bo. 
ik 
náara 

A t. 
kereskedők számára a kirakatok vilá- 
tására szolgáló áram egységárát 5 lej 
) baniban szabta meg. A kereskedők 
em tartják azonban megfelelőnek az 
jánlatot s a gyülésen azt a határozatot 

galom 
oknál, 
hátfá. 
ent"el 
itünő 

és yezés. A kereskedők különben ragazz- 
zatás dnak ahhoz, hogy a villanyáram egy- 

gdiját 10 lejre szállitsák le a jelenlegi 
5 lej helyett. 

A temesmegyei jegyzők 
nem dolgoznak tovább 

fizetés nélkül 

Temesoár, január 31. 
Az állam a temesi jegyzői karnak nem 
vesebb, mint kilenc hónapi fizetésével 
rtozik. Kilenc hónap, háromnegyed év 

rógyit, 
riment 

keltell 
1ozzák 

an i 

ésébel 
yveze 

citunk 

virra 

1áld a végzik munkájukat a jegyzők egyet- 
vezeó bani fizetés nélkül. 
lejjea temesmegyei zők a napokban eg 
kiadó 1 gyülést tertanak hogy 

törhetetlen állapoton valahogy segíteni 
ébáljanak. A gyülés harciasnak igér- 
zik és követelni fogják, hogy az uj 
Itségyetés vegye el a kormány egész 
tralekos fizetésüket és azt á rilis 
n egy csszegben utalja ki nekik 

igy emesváron, 

a 

mu EZEN HELY 
adn a Bristol Szálloda Budapest ré. 
ó szére van lenntartva. 

ra F igyeljük az uüt megjelenő to. 
un vábbi hirdetéseket! 

fuszoncuról harmincra emel- 
cdtek a romániai stabiltzációs 

az aradi keskedők 

a vil- 
igazgatósága időközben uj 

jszabástervezetet dolgozott ki s abban 
z különböző árkategóriát állapitva meg, 

ozták, hogy a villanysztrájkot addig 
lytatják, amig a kereskedők testülete 
a villamosmüvek között nem lesz meg- 

elsec- 

Páris elismeri a genfi 
egyezményi 

Páris nagyon méltányolja. hozv Romá- 
nia a régóta huzódó genti ezyezményt 
vágre mégkötötte. 

enfben ezt az áremelkedést ugyan- 
csak az egyezmény megkötésének hatá- 
saként könyvelik e. 

A z áremelkedésre a bukaresti 
megfelelően reagált. 

tőzsde is 

Románia az olasz szerződés 
provizórikus meghosszabbi- 

tását kérte 
: Bukarest, január 31 

Az olasz-román kereskedelmi szerződés 
február elsején lejár. Annak ellenére, 
hogy a szerződésnek két napon belul 
megszünik az érvénye, az uj szerződés 
megkölésére csak most indultak meg a 
tárgyalások. 

lekintettel arra, hogy az uj szerződést 
ez alatt a két nap alatt megkötni nem 
lehet, Románia mindössze annyit kér 
Olaszországtól, hogy 

prooizórikus jelleggel az eddigi szer- 
ződést hosszabbitsa meg két honapi 
időtartamra. 

Ez alatt a két hónap alatt Olaszország és 
Románia az uj kereskedelmi szerződés 
feltételeiben megállapodnának. 

1
 

Brassó, január 31. 
Mintegy háromezer ember vándorolt fel va- 

sárnap az 1000 méter magasságban fekvő, ége- 
tő napfényben fürdő Pojánába, hogy tanuja 
legyen az országos sibajnokság leglátványo- 
sabb számának, az ugróversenynek. Az érdek- 
lődés elsősorban Ruud Sigmund norvég ugró- 
rekorder személyének szólt, aki 81 méteres 
ugrásával a világ első ugrója s aki két heti 
brassói tanitását fejezte be vasárnapi verse- 
nyével. ; 

Az óriási közönség nem csalódott Ruud-ben, 
mert a brassói sáncon szinte hihetetlen 59 mé- 
tert ugrotta ki. De nemcsak ugrásának hossza, 
hanem minden ugrásának kivitele, stilusa, 
biztonsága is bámulatraméltó volt, méltó egy 
világbajnokhoz. 
Nater Burtel, a svájci Szentmóric polgár- 

mesterének fia volt a második külföldi attrak- 
ció, aki szintén csaknem tökéletes ugrásokat 
mutatott be. 

Óriási fejlődést láthatunk a brassói ugrók- 
nál, főleg a fiatalok között. Kovácsy, Zell, Hi- 
norán, Zeidner, Clompe a legtehetségesebbek. 
De láttunk olyan ugrókat is, akiknek még a 
sánc közelébe sem volna szabad menni. Har- 

re s az eredmény osztályonként a következő: 
I. osztály: 1. Ruud (norvég) KSV 357.90 

pont (maximális pontszám 360). Leghosszabb 
állott ugrása 42.5 méter. 2. Nater (svájci) 
DSCB 326.70 pont - 37.5 méter. 3. 
nandt Konrád ACFR 288.80 pont - 34.5 mé- 
ter 

II. osztály: t. Clompe Hubert KSV 241.40 
pont 33.5 méter. 2. Hinoráni József Encián 
212.40 pont, 27 méter. 3. Török János Encián 
163 pont, 28.5 méter. 
Az ugróverseny 3 kötelező ugrása után ver- 

senyen kivül ugrott Ruud, Nater, Lexen, Dress- 
nandt. Ruud a sáncra épitett keskeny és ma- 
gas melléksáncról ugrott. S bár ennek éle 10 
méterrel volt hátrább a rendes sáncénál, még- 
is akkorát ugrott, hogy szinte a lapos kifutó- 
ra esett. 59 métert mértek, kár, hogy bukta 

ezt az ugrását. Bámulatos, szinte emberfölötti 
tleljesitménynek látszott tökéletes repülése. 
Nater a keskeny sáncon egyensulyt tévesztett 
és csak 39 métert ugrott. Dressnandt a rendes 
sáncról 49 métert ért el, (egyéni rekord), Le- 
xen pedig 44 métert. 
Rendkivüli látvány volt a délutáni tréfás 

] 

tudománuos kisérletei 

alapján készült 

SPORT 
A norvég siugró-világbajnok Brassóban 59 méteri ugrott 
lLexen Feigyes országos sibajnok, 

minchét nevezés érkezett be az ugróverseny- 

Dress- 

7. oldal 

fiuenzát, nem vették figyelembe elsé jeleit és 
sokáig szenvedtek következményei alatt. 

A betegség gyakran erős náthával és torok- 
szárazság érzésével kezdődik. Különösen a légző- 
szervek: orr, gége és légcső betegszik meg. 

Tehát: Védekeznünk 

(influenza). Sokan nem 
vették komolyan az in- 

Hogyan? Védelmet nyujtanak a fertőtlenitó 

anfiavin- 
PASZ TILLÁK 

kell fertőzés ellen. 

Kovácsy György iljusági bajnok 

ugróverseny. Ruud női ruhában, esernyővel, 
fenyőágon lovagolva ugrott 35 métert, majd 
Ruud, Lexen és Klöckner egyszerre ugrottak 
s a három egyszerre repülő test felejthetetlen 
látványt nyujtott. 
A szombat délután lezajlott akadályverseny 

(slalom) eredménye a következő: 
I. osztályban: 1. Ruud Sigmund KSV 50 

mp. 2. Klöckner Rudolf KSV 58 mp. 3. Zojer 
Hermann KSV 1 perc 01 mp. 4. Lexen Fritz 
KSV 1 perc 053 mp. 

II. osztályban: 1. Kovács József IAR 54 
mp. 2. Lupan Jon Astra 55 mp. 3. Speck Ró- 
bert HSK (Nagyszeben) 1 perc 03 mp. 4. Mun- 
tean Ilie SC Predeal 1 perc 06 mp. 
Ifjuságiban: 1. Mitoc Stefan Astra 59.8 mp. 

2. Ciocoi Const, Peles (Szinaja) 1 perc 01 
mp. 3. Kovácsy György 1 perc 01.2 mp. 4 
Papp János Encián 1 perc 05 mp. 
Az összelett verseny (18 km., slalom, ugrás) 

abszolut győztese Ruud Sigmund, aki a ma- 
ximális 1080 pontból 10533.15 pontot szerzett. 
Az országos bajnokságot azonban csak román 
állampolgár nyerheti és igy Románia 1933. 
évi sibajnoka, ezuttal 6-szor Lexen Frigyes 
KSV lett 884.91 ponttal. 2. Klöckner Rudoli 
KSV 8z7.16 pont. 3. Dressnandt Konrád ACFI' 
(tavalyi bajnok) 837.16 pont. 4. Kovács József 
797.80 pont. Dressnandt az akadályverseny- 
ben pályát tévesztett, Kovács pedig bukta ug- 
rásait s ezért kerültek 35-4 helyre. 
Az ifjusági ugróversenyben 1. Zell Henrik 

KSV 297.7 pont, 31 méter. 2. Kovácsy György 
KSV 276.6 pont, 28.5 méter. 3. Zeidner Rolf 
KSV 260.9 pont, 27 méter. 
Az ifjusági összetett verseny eredménye 

alapján bajnok Kopácsy György KSV 988.26 
ponttal. 2. Ciocoi Constantin, Peles, Szinaja 
a pont. 3. Zell Henrik KSV 907.34 pont- 
tal 

öiseee 

Rövid sporthirek 
Magyar-osztrák mérkőzések április 

30-án és október 8-án lesznek Budapes- 
ten, illetve Bécsben. 

badeni ping-pong voilágbajnokságra 
a legjobb magyarok közül betegség mi- 
att nem mehet ki Boros és Mednyánsz- 
ky Mária. : 
A főiskolai világbajnoságok tenisz, at- 

letikai, uszó, vivó, evező és labdarugó 

! 

PERI0T fogpaszta, logpor, 

versenyei idén Torinóban lesznek. 1935- 
ben Magyarország rendezi meg e verse- 
nyeket. 
A Temesvári Atlétikai Club (TAC) 

hosszabb turára indult, melynek állomá- 
sai: február 3 és 4-én Konstantinápoly, 
10-11-én Ankara, 17-19 és 24-én Szmir- 
na. Ezután Egyiptom felé mennek. 

A magyar sibainokság- 
ban a lengyelek gyöztek 

Budapest, január 31. 
Magyarország ezévi sibajnokságát nemzet- 

közinek nyilvánitották s igy az Innsbruckba 
utazó lengyel sizők Budapestet is utba ejtve. 
indultak a magyar bajnokságban is - teljes 
sikerrel. 

12 km.-es futóverseny: 1. Marusarz Jan 49 
perc 02 mp. 2. Skupien Stanislav 50 perc. 3. 
Legiersky Jan 531 perc 02.4 mp. 4. Gorsky Mi: 
hael 52 perc 54.2 mp. 5. De Pottere Gerard 55 
perc 31 mp. 6. Csóka Gyula 56 perc 52 mp. 
Az első négy helyezett lengyel. 

Ifjusági futóverseny: 1. Petrik 38:04.2 mp 
2. Emánuel. 3. Szalay. 
Hölgyek persenye: 1. Szeilerné 13 perc 17.2 

mp. 2. Eleőd Anikó. 3. Sipos Manci. 
A lesiklópersenyben: 1. Iglói László 3.:58.2 

mp. 2. Legierski 3:39.4 mp. 3. Mátyásfalvi 
Erich 3:48.2. 4. Bányász 3:54.4 mp. 

Ifjusági: 1. Szalay 4:13.2 mp. 2. Scharbert. 
3. Petrik. 

Hölgyek: 1. Eleőd Anikó 6:01.4 mp. 2. Stad- 
lerné. 3. Szeilerné. 
Az ugrópersenyt a jánoshegyi sáncon ren- 

dezték. Aránylag kis sánc, melyen még a har- 
minc métert sem érték el. 2000 főnyi közön- 
ség előtt ugrottak a versenyzők. A lengyelek 
itt is kitüntek. 

1. Kolesár 223.10 pont, 26-25 méteres ug- 
rás. 2. Gorsky 208.20 pont, 25-25 m. 3. Maru- 
sarz 205.20 pont, 25-25 m. 4. Legiersky 189.30 
pont, 24-23 m. 5. Ványa Pál 188.80 pont, 24- 
20.5 méter. 

Az összetett versenyt, mely Magyarország 
sibajnokságáért folyt, Marusarz nyerte meg 
656.72 ponttal. 2. Legiersky 631.05 pont. 3 
Gorsky 628.32 pont. Mindhárom lengyel. 
A nemzeti sibajnokságban, vagyis a magya. 

rok közül: 1. De Pottere Gerard. 2. Ványa Pál 
3. Kozma László. 
Az ifjusági bajnokságot Szalay nyerte meg 

674.50 ponttal. 2. Emanuel 625.99 ponttal. 3. 
Darabos 595 ponttal. 

Félrevezetik 
Önt, ha „0lla" 
belyett silány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjek az 
eredeti csoma- 
solásu ...I.Ashoz 

szájviz és drageé máris 
mindenkit meghóditott.
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Bukarest, január 31 
Az első meccsre délután fél 4-kor került 

sor a Politia ellen, amikor is Sell biró sip- 
jára a következő csapatok jelentek meg a 
pályán: 
CSC: Dóczy, - Löffler, Schmidt, - 

Vákár, Czáka, Miklós. 
Politia: Vogel, - Elias, Florescu - Ti- 

cu, Buia, Haralamba, második sor: lrisch- 
lánder, Tudor Jon, Munteanu. 
Az első harmadban nagyon nehezen ka- 

pott mindkét csapat lábra és jobbára 
unalmas mezőnyjátékkal telik az idő. 
A második harmad már erősebb iram- 

mal kezdődik. Különösen nagyszerü volt 
Vákár, aki ugy ment keresztül az embere- 
ken, ahogy akart. Nagy hiba volt azonban 
hogy a végnélküli kicserélések után már 
sohasem volt ideje élesebben lőnie. 

Szünetben Paximade rendőrkvesztor- 
nak mutatják be a csapatot. Fényképezés. 
Az utolsó harmad már teljesen a csiki- 

aké. Egymásután kigyóznak át a rend- 
őrökön és lövés lövésre pattog Vogel tes- 
tén. Az eredmény a nagy fölény ellenére 
még mindig 0:0. Vákár jön elő a kapu 
mögül, átjátszik Miklóssnak, de utána me- 
leg helvzetben szerelik. Florescu megint 
kiáll. Löffler Dóczyval együttesen hárit 
egy veszélyes tömörülésből, Czáka kiha- 
lássza és Vákárral fut le, aki félpályáról 
élesen kapulát talá. Ujabb tömörülés a 
csikiak kapuja előtt, de Munteanu hibáz 
és Czáka zavartalanul szaladhat a két 

Meglepetés a 
magyar gyorskorcsolyázó 

bainokságon 

Budapest, január 37. 
Magyarország gyorskorcsolyázó Laj- 

nokságságát négy távon szombaton és 
vasárnap futották le. Az összesitésnél el- 
ső nap Wintner vezetett, másolik nap 
bukott a 1500-as versenyben és végered- 
ményben Sógor megelőzte. 
500 méter: 1. Wintner 45.7 mp. 2. Só- 
gor 48.8 mp. 3. Schneller 49 mp. 

5000 méter: 1. Hidvéghy 9.47 mp. 2 
Sógor 9:50.2 mp. 3. Erdélyi 9:535.2 44. 
Wintner 9:56.1 mp. 

1500 méter: 1. Sógor 2:353.6 mp. Hid- 
véghy. 3. Erdélyi. 

10.000 méter: 1. Hidvéghy 19 40.5 mp 
2. Wintner. 3. Sógor. 

.... 

Budapest hokkicsapata Bakarest- 
ben 2-án, 3-án és 5-én, Bukarest 
csapata pedig 8-án és 9-én ját- 

szik Budapesten 

Bukarest, január 31. 
Hosszas tárgyalások után végre sike- 

rült Bukarest jéghokkisportjának egy 
olyan csemegéről gondoskodnia, melyet 
ez évben majdnem nélkülözni volt kény- 
telen. Meghivást küldtek Budapestre, 
hogy a magyar főváros válogatott csapa- 
tát három mececsre megnyerjék. Ez a 
meghivás elég későn érkezett ahhoz, 
hogy ilyen nagyobb szabásu ügyre kellő 
terminusokkal rendelkezzék Budapest, 
de végül is sikerült a BBIE-vel megfc- 
lelő csapatot biztositani. 
A tárgyalások szombaton késő este zá- 

rultak le kedvező eredménnyel és esze- 
rint a Budapest neve alatt szereplő BB1E 
2-án, 3-án és 3-én, összesen három mér- 
kőzést játszik. Első két napon a Telefon. 
klub és a Teniszklub lesznek ellenfele, 
mig 5-én, vasárnap délután valószinü- 
leg Románia teljes válogatottja veszi fel 
a harcot a magyarok ellen. 
A BBTE játékerejének ismertetéséhez 

elegendő annyi, hogy csapatában négy 
magyar válogatott játszik és idei tátrai 
turnéján az összes idegen csapatok kü- 
zött a legjobbnak bizonyult. Cantacuzi- 
no, aki szintén részt vett a bécsi Waábring 
csapatával ezen a turnén, hazaérkezte 
után elragadtatott hangon nyilatkozott a 
román lapokban a BBTE teljesitménvé- 
ről. Különösen Hazayt emelte ki, akit 
Európa egyik legjobb csatárának tart. 

Ettől a vendégszerepléstől függetlenül 
a BKE meghivta Bukarest csapatát 8-9- 
re, hogy egy mérkőzést játszanak Buda- 
pesten. Miután Bukarest ekkor amugy is 

Legjobban beváltak 

TRIISC sPoRTÁRuUHÁZ BRASSÓ, IKolostor-u 

Téli sportelszerelései. 

Csikszereda S. C.- Polifia (Bukares) 2:1 
(0: 0) (0:0) (2:1) 

A csikszeredaiak lölénye nem fejezte ki eléggé a két csapat kőzötti különbséget 

m. . 

rendőr bekk felé. Balra kanyarodik, 
majdnem a kapuvonalig és onnan élesen, 
védhetetlenül a tulsó sarokba vágja a 
korongot. 1:0. Nagyon szép gól volt. 
Utána Miklós és Löffler vezet egy pár 

veszélytelen támadást és egy pár perc 
mulva a Politia kapuja mögött kavarodás 
keletkezik. A korong a fél pályán Vákár- 
hoz kerül, akit már hiába zavarnak, nyu- 
godtan lőhet és a közepes lövést már csak 
Vogl hálója akasztja. (2:0.) 
Most már lanyhul a tempo, fáradtak is 

az egyfolytában játszó csiki csatárok és 
igy Buia, a Tenniszklub kölcsönkért vá- 
logatottja lövésbez jut. A kapura csuszó 
korongot egy ütő akasztja, amelytől fel- 
ugrik és a helyezkedő Dóczynak már 
nincs ideje, hogy a kapujába ivelten ecső 
korongot elfogja. (2:1) Másfél perc volt 
még a játék végéig, amely eseménytelenül 
zajott le. 
A CSC csapatából elsősorban Vákár ér- 

demel dicséretet, aki különösen brilliáns 
kicselezéseivel ragadtatta el a nézőket. 
Ezt azonban tulságba vitte és nézetünk 
szerint, ha kevesebbet driblizik, több gólt 
dobhatott volna. Mellette Czáka volt a 
legjobb ember. Különösen első gólja volt 
értékes. 
A Politia csapatából Buia, Munteanu, 

Elias és Vogel érdemel emlitést. 
Hétfőn este Bukarest legerősebb váloga- 

tottja játszik a csikiak ellen. 

turára indul, arra kérte a BBTE-t. hogy 
játsszon velük egy másik mérkőzést is 
udapesten, amit a budaiak szivesen 

vállaltak. Igy 8-án és 9-én két máérkő- 
zést játszik Bukarest csapata a magyar 
fővárosban: egyet a BKE és egyet a 
BBTE ellen. 

Tehát a bukaresti három mérkőzésnek 
megszületett a budapesti két revánsa. Ez 
alkalommal először fognak játszani 
mán hokkisták Budapesten: 

Mindkét lekötésnek 
van a két ország 
szempontjából. 

T- 

nagy hordereje 
sportkapcsolatainak 

; A sziv legmélyebb fájdalmáva 
tudatjuk ugy a maéunk, valamint 
az összes rokonok és lóbarátok 
nevében, hogy mindnyánunk által 
szeretett férj. gondos édesapa, 

liu, testvér, sógor és vő 
[ [ 

Róna András 
főmozdonyvezető 

életének 45 ik, boldog házassá 
gának 18-ik évében szolgálata tel- 
resitése közben ért baleset folytán 
hirtelen elhunytt. 

Drága kaloltunk hült tetemeit 
f hó 31 én délután 2 órakor he- 
lyezzük örök nyugalomra a köz 
korház halottas hazából. 

Drága halottunk Isten veled!: 
A gyászoló család. 

A legulabb Athenacum könyv serni uoeser 

vocANY 

szzzől Lapok Könyvosztályában 

Hol kaphat 

oolcsó és jó cinőt?: 
Brassó, Koloslor-utca 28 sz. alatt, 
ahol február 1-én megnyilt a bacaui 

gyári FILDERMANN MÜVEK y.. 
Férifi, nő: és gyermek cisők: garantált 

minőségben 

Eredeti gyári árakon ! 
Az Economia és Itenroda tasja 

1933. február 

! 

í 

í : 
ér 

Akik SLOANS-t használnak, mind dicsérőleg nyilatkoznak róla. 

„Rettenetesen kificamitottam a lábam, és mégis 

gyalog tudtam hazamenni." i 

Ime, hogy történt: Futóversenyre gyakoroltam be magam, amiko-r 
egy ugrásnál hirtelen kirándult a bal lábam. Leirhatatlanul szen- í 
vedtem. Azt hittem, hogy csontom törött el A gyermekek közül va- 
lamelyiknek eszébe ötlött, hogy egy üveg SULOAN'S LINIMENT-et 
hozzon, s mihelyt ezzel bekenték a lábam, bokám és térdem, mind- 

járt felkönnyebbültem. Igaz való, hogy irtózatosan szenvedtem a 
ficamodás miatt, de -hála a Lanimentnek - mégis képes voltam gya- ! 
log hazamenni. 

S 
Bármely csuzos, ideg- és izomfájdalom ellen: 

LOANS 
Egy üveg ára 78 Lei - Kapható győögyszertárakban és drogériákban. 

Véte -eadás 
.......... 
Veszek 24 collos gattert. Rész- 

letes ajánlatot kérek, Bardócz 
Dénes, Sánsimon cimre. 1194 

1 millió 700.000 lej Brassói 
Általános Takarékpénztári be- 
tétet kicserélnék némi ráfize- 
téssel Nagyszebeni Általános 
Takarékpénztár betétjére, ki- 
sebb tételekben is. Ajánlato- 
kat „Sürgős' jeligére a ki- 
adóba. 1206 

2 gatteres fürészhez összes 
szijjazat. közte 1 Balata 16 
méter 25 cm. széles eladó. Cim 
1208. szám alatt a kiadóban. 

A HAZIC1 KRASZAI KEZ/I! 
KÖNYVE. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki házilag ke 
sziheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannvyi költséggel 

Hétköznap egu szó 6. vastag betükből 12 lel. Vasárnap 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 

( 

s Gumumi... 

A PREZERVATIV CS0DA 

5 ÉVi JOTÁLLÁS 
RAKTÁRKÉPESSÉGÉRT 

A gumnuia valódi tejfolya 
dékából való készitmény 
Ezért bársonupuhaságu és 

rendkivül erős 

EVÓGYSZERTÁRAKBAN és 
DROGÉRIÁKBAN! 

7.50. illetve 15 lei Legkisebb hirde. 
250/0 engedményu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmént, 

aratlan olcsosag, csak 5 e 
egy detektiv-regény. A I13- 
percsomó, Egy nagystilü szé 
hámos, A kisértet tanya, ) 
mediciek tőre, Jajkiáltás a ul 
világról, Egy álarcos bál re 
elmei, A fehér kastély titki 
A titokzatos villa, Az apáér 
Amig az álarc lehull, Egy 
szaka a Berviczky kastélybal 
A rádium halál, végzetes 2s 
szony, Az olajlámpás, Nyomol 
a hóban 15 kötet 75 lejért A 
összes szám megrendeléi 
portómentesen szállitja a Bras 
anok Kön vasztála 

KUNCZ: 

FEKEII 
KOLOST0I 

2 kötcet 270 Le. 
Kapható 

asRAsso LAPO 
kÖNYVO ZTÁLYÁNA 

Ára félvászonkötésben 50 lej. u 

Hugó Adler 

Indul Tordáról 6.45 Indul Clujról 8 
58 " 8.30 .. 10 

" 10 " 38 12 
" 2 d.u. 5 " 1 d. " 

4 5 5" 
*.g 7.30 33 5, 5 7" 

sSzemélyjegy 

Früulein, 
intelligent, kinderlieb, zu zwei Schulkin- 
dern nach Buharesi gesucht. Vorstel- 
lund Mitt.:woch von 10- 12 Uhr bei 

SZEGŐÖ, Brasov, Langgasse 7. 

pénzi és időt takarit meg 
aa bukarest, valamint ó romániat ügyett, adó- 

satval, bhitelezőivel fennálló elszám lásait es 
egyéb megbizásait előzetes költsések nélkül 

BUKAREST, Calen 
t ; Serban Voda 204 

töőrv bejegyzett cédge intézteti el 
mi 

DNNCILN antóbuszok 

. Í ; 

népünk egészséneért 

lók egés 

ára 41, returjegy ára 71 lej. - Retur jegyek állandóan érvényesek 

Dr VENDE JANOS tanársegéd 

Anemi hetegségek 
okai, tünetei. kezelese, védekezés 60 Lel 

..... 

Dr FÖlLDES LAJOS főorvos 
gya 

ől 

A nől befegségekrő 
Megelőzés. védekezés Hasznos tudnivő 

Ara 102 lej - Kapható a 

Brassói lanok Könyvosztályában 
Vidékre való szálhtásnái portót felszámítunk 1 

zséges és beteg nőknek 

Str Vorvodul Mihai 20 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, laptulajdonos, és nyomda: Grünfeld Vilmos és Isai közkereseti áras


